USER’S MANUAL

ORIGINAL INSTRUCTIONS

PACKAGED AIR CONDITIONER

FD series Inverter Packaged Air-conditioners

Ceiling cassette -4 way- (FDT)
Ceiling cassette -4 way Compact- (FDTC)

Duct connected -High static pressure- (FDU)
Duct connected -Middle static pressure- (FDUM)

Ceiling suspended (FDE)

KX+KXR
Ceiling cassette -4 way- (FDT)

Ceiling cassette -4 way Compact- (FDTC)

Ceiling cassette -2 way- (FDTW)

Ceiling cassette -1 way Compact- (FDTQ)

Ceiling cassette -1 way- (FDTS)

VRF inverter multi-system Air-conditioners

Duct connected -High static pressure- (FDU

Duct connected -Middle static pressure- (FDUM)

Ceiling suspended (FDE)

Wall mounted (FDK)
Floor standing -2 way- (FDFW

Duct connected -Low static pressure- (FDUT)
Duct connected -Compact&Flexible- (FDUH)
Duct connected -High static pressure outdoor air processing unit (FDU -F)

* Please refer to the manual provided with WIRED REMOTE
CONTROL (RC-EX series) and WIRELESS REMOTE
CONTROL (RCN-E2, EK2 series)

3% Veuillez vous référer au manuel fourni avec la
TELECOMMANDE FILAIRE (série RC-EX) et la
TELECOMMANDE SANS-FIL (série RCN-E2, EK2)

% Siehe bitte die mit KABEL-FERNBEDIENUNG (RC-EX-Serie)
und DRAHTLOSE FERNBEDIENUNG (RCN-E2-, EK2-Serie)
mitgelieferte Bedienungsanleitung

* Consultare il manuale in dotazione con TELECOMANDO
CABLATO (serie RC-EX) e TELECOMANDO SENZA FILI
(serie RCN-E2, EK2)

3 Consulte el manual suministrado con el MANDO A
DISTANCIA ALAMBRICO (serie RC-EX) y el MANDO A
DISTANCIA INALAMBRICO (serie RCN-E2, EK2)

* Raadpleeg de handleiding die is meegeleverd met de
BEDRADE AFSTANDSBEDIENING (RC-EX-reeks) en
DRAADLOZE AFSTANDSBEDIENING (RCN-E2-, EK2-reeks)

PYKOBOACTBO MO SKCMYATALMN U

* Consulte o manual fornecido com o CONTROLO REMOTO
COM FIOS (série RC-EX) e 0 CONTROLO REMOTO SEM
FIOS (série RCN-E2, EK2)

% Zag mapakahoUHE va avaTpEEETe OTO yXelpiSIo Mo TapéxeTal
padi pe to ENZYPMATO THAEXEIPIZTHPIO (ogipd RC-EX) kat to
AZYPMATO THAEXEIPIZTHPIO (og1péc RCN-E2, EK2)

% VicTa, oparwTecs K p KoTopoe ¢ MPOBOAHbIM
MYNbTOM AVCTAHLIMOHHOTO YNPABNEHUA (cepus RC-EX) n BECMIPOBOAHBIM
MYNbTOM AVCTAHLIMOHHOIO YMPABNIEHUA (cepus RCN-E2, EK2)

USER'S MANUAL

MANUEL DE LUTILISATEUR

ANWENDERHANDBUCH
ISTRUZIONI PER L'USO
MANUAL DEL PROPIETARIO
GEBRUIKERSHANDLEIDING
MANUAL DO UTILIZADOR

OAHTIEX XPHIHE

KULLANIM KILAVUZU

% Lutfen kablolu uzaktan kumandali olan (RC-EX serisi) ve kablosuz
uzaktan kumandali olan (RCN-E2, EK2 serisi) modelin kilavuzuna
bakiniz.

Ce€ Hl e5

This product complies with following directives/regulations

EU GB
MD 2006/42/EC SMR S.I. 2008/1597
LVD 2014/35/EU EERS.I. 2016/1101
EMC 2014/30/EU EMC S.I. 2016/1091
PED 2014/68/EU PER S.I. 2016/1105
RoHS 2011/65/EU RoHS S.I. 2012/3032

Ecodesign 2009/125/EC Ecodesign S.I. 2020/1528

CE and UKCA marking is applicable to the area of 50 Hz
power supply

Ce climatiseur est conforme aux directives suivantes.
Machines 2006/42/CE

Basse tension 2014/35/UE

CEM 2014/30/UE

Equipements sous pression 2014/68/UE

RoHS 2011/65/UE

Ecoconception 2009/125/CE

La marque CE s'applique aux régions alimentées en courant
de 50 Hz.

Diese Klimaanlage erflllt die folgende Richtlinie.

Maschinen 2006/42/EC

Niederspannung 2014/35/EU

EMV 2014/30/EU

Druckgerate 2014/68/EU

RoHS 2011/65/EU

Okodesign 2009/125/EC

Die CE-Marke gilt fir Bereiche mit einer Netzstromversorgung
von 50 Hz.

Questo condizionatore d’aria & conforme alla seguente direttiva.
Macchinario 2006/42/CE

Bassa tensione 2014/35/UE

EMC 2014/30/UE

Apparecchiature a pressione 2014/68/UE

RoHS 2011/65/UE

Ecodesign 2009/125/CE

Il marchio CE & applicabile alla fascia di alimentazione 50 Hz.

Este aire acondicionado cumple con la siguiente directiva.
Maquinas 2006/42/CE

Baja tension 2014/35/UE

EMC 2014/30/UE

Equipos a presion 2014/68/UE

RoHS 2011/65/UE

Ecodisefio 2009/125/CE

La indicacion CE sélo corresponde al drea de suministro
eléctrico de 50 Hz.

Deze airconditioner voldoet aan de volgende richtlijn.
Machine 2006/42/EC

Laagspanning 2014/35/EU

EMC 2014/30/EU

Drukapparatuur 2014/68/EU

RoHS 2011/65/EU

Ecodesign 2009/125/EC

CE-markering is van toepassing op het gebied met een net-
stroom van 50 Hz.

Este ar condicionado esta em conformidade com as seguintes directivas.
Ma&quinas 2006/42/CE

Baixa tensdo 2014/35/UE

EMC 2014/30/UE

Equipamentos sob pressdo 2014/68/UE

RoHS 2011/65/UE

Concessao ecoldgica 2009/125/CE

A marca CE aplica-se a zona de fornecimento de energia a
50 Hz.

TO OUYKEKPIHEVO KNHATIOTIKO OUHHOPPWVETAL TIPOG KABEIA amd
TIG 08nyieg mou akoAouBouv.

2006/42/EK mepi pnxavnuatwy

2014/35/EE mepi xaunAng téong

2014/30/EE mepi nAektpopayvnTIKig cuppatétntag (EMC)
2014/68/EE mepi e§omNiopoL uTIO Trieon

2011/65/EE RoHS

2009/125/EK mepi o1kohoyikou oxediacpol

To onpa CE 1oxVel Hovov O TIEPLOXEC 6oL N TPoYodoaia ival 50 Hz.
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Obrigada por ter adquirido este pacote do sistema de ar condicionado fabricado pela
Mitsubishi Heavy Industries. Por favor leia este manual antes de comecar a utilizar
este produto e utilize o produto de forma apropriada e seguindo as instrugdes. Apos
ter lido este manual, guarde-o com o certificado de garantia num lugar seguro.

Este produto contém gases fluorados com efeito de estufa.

Nao liberte R32 para a atmosfera: R32 é um gas de efeito de estufa florado com |
Potencial de Aquecimento Global (GWP) = 675.

N&o descarregue para a atmosfera o R410A: R410A é um gas fluorado com efeito I
de estufa com um Potencial de Aquecimento Global (PAG) = 2088.

Verifique a etiqueta na unidade exterior relativamente ao peso do gas fluorado |
com efeito de estufa equivalente CO,.

i |

O nivel de emissao de presséo sonora de cada unidade interior e exterior é
inferior a 70 dB(A).

B PRECAUGOES DE SEGURANGA ...........oooorroorereeeeeeeeeeseeesseeseeessssessessssssen

W COMO UTILIZAR
<CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

NOMES E FUNGOES DOS BOTOES DO CONTROLO REMOTO............... 5
COMO OPERAR 5
COMO EFECTUAR A OPERAGAQO TEMPORIZADOR ...........oovrvvrrriinns 6
SELECCIONAR O MODO TEMPORIZADOR .........cceveooeeeerinneeeeeonnne 6
CONFIGURAR O TEMPO.......oooovoeeereeeoeseeeseeeeeeeseesesessses s 6
MODO SLEEP TEMPORIZADOR ........cccovecoeeeeesneeeeesseseeeeesseseesesssee 7
MODO TIMER DESLIGAR 7
MODO TIMER ON 7
MODO TIMER SEMANAL .......ovvveerreseeseneesssssessessssseesesssssessesssess 8
MODO DE CANCELAMENTO DO TEMPORIZADOR ......cc.ovccrerecennann. 10
COMO FUNCIONAR NO MODO SILENCIO ........corrvvreienrieoeneeisenieinees 11
COMO AJUSTAR A SAIDA DE AR ....cooomiivveemmeneensonseeseessssesseesssseeseesse 11
COMO CONFIGURAR A DIRECGAQO DO FLUXO DE AR........ccoovvorreirnnn 12
SELECGAO DE SAIDA DE AR ....ccccveoimmieeeeeeeeesseesee e 12
COMO FUNCIONA A VENTILAGAO .....ooovvverrereeoeseeeeecsese e 13
PARA UMA UTILIZAGAO CONFORTAVEL.........rveerrmreeessineeeeesssnseneeenes 13
VISOR DE VERIFICAGAO, SINAL DE FILTEO, NUMERO DO AR CONDICIONADO, STANDBY, TEMPERATURA
AMBIENTE E BACKUP.........coouirieetmeseessseessesssesesssss s 13
B RESOLUGAO DE PROBLEMAS .............oooooereeeenneeeecesseeeessse e 14
WAVISO
PREPARAGAO DO AQUECIMENTO ......coomivvvriamereeisneneecssssseessessessnssenns 14
AUTO RESTART .....ooetvimeeeessseeseesss s 14
CONFIGURAGAO O BOTAO DE DESACTIVAGAO DE OPERAGAO........... 15
INSTALACAO, RECOLOCAGAO E INSPECGAO DE MANUTENCAO........... 15
MODO DE OPERAGAO............ccommireiesiseeeeesseseesessesseesssss s 15

GUIA DE MANUTENGAO E INSPECGAO DE PEGAS PRINCIPAIS DE AR CONDICIONADO ........ccmruemrrreeerreernes

PRECAUGOES DE SEGURANCA

M Por favor leia estas

“PRECAUGOES DE SEGURANGA”
antes de comecar a utilizar
este produto e utilize o produto

de forma apropriada e seguindo

as instrucoes.

M Estas precaucdes aqui

indicadas estao classificadas
em “A PERIGO” e

“ /A CUIDADO”. A seccao

“ A\ PERIGO” descreve as
situacoes potencialmente
perigosas que podem levar a
consequeéncias sérias como

a morte e lesoes graves, se 0
produto nao for manuseado
com cuidado. No entanto,
devera ter em conta que
dependendo da situacao, os
itens referidos nas seccoes
“/\ GUIDADOS”, também

sao potenciadoras de ter
consequeéncias sérias. 0s dois
avisos e cuidados fornecem-
Ihe informacao importante
relacionada com a seguranca,
por favor certifique-se que as
leu.

M Estes simbolos sao utilizados

ao longo do texto deste manual
e tém o seguinte significado.
/\ As simbolos A significam
perigo, alarme, e cuidado. 0
item proibido especificado
é descrito num triangulo.
A marca a esquerda
significa “Aviso de perigo de
choque”.
As simbolos O significam
itens proibidos. 0 item

proibido especificado é
descrito num circulo ou nas
proximidades.

As simbolos @ significam

accao obrigatoria ou

instrucao. 0 item proibido
especificado é descrito num
circulo. A marca a esquerda

: significa “Precisa de ligacao

: terra”.

: 0 manual do utilizador deve

: ser lido atentamente.

[ ]i] Existe informacdo incluida
no manual do utilizador e/ou

5 instalacao.

. &7 A manutengio deste

1 aparelho deve ser realizada

por pessoal de assisténcia,
tendo como referéncia o

: manual de instalacao.

- M Apos ter lido este manual,

: guarde-o sempre de forma que
os outros utilizadores possam
utiliza-lo como referéncia em
qualquer altura. Se passar o
equipamento para um novo
proprietario, certifique-se de
que lhe entrega este manual.

A precaucao seguinte serve
unicamente para R32.

§ Este equipamento

: utiliza refrigerantes
inflamaveis. Existe
uma possibilidade
de combustao se o
refrigerante vazar,
juntamente com
uma fonte de ignicao
externa.

PORTUGUES



A PERIGO:

Deve ser observado o 0.

seguimento rigoroso das leis
domeésticas quando eliminar o
aparelho.

acelerar o processo de
descongelamento ou de limpeza

fabricante.

armazenado num quarto

sem fontes de combustao em
operacao continua (por exemplo:
chamas abertas, um aparelho a
gas ou aquecedor eléctrico em
funcionamento.

Tenha em atencédo que os
refrigerantes podem nao
conter odor.

0 aparelho deve ser
armazenado numa area bem
ventilada, na qual o tamanho
do quarto corresponda a area
especificada para a operacao.

Os funcionarios de assisténcia 0
devem ter a qualificacao
nacional correspondente ou outras :
qualificacoes relevantes.

Esta unidade deve ser
instalada em quartos os quais
excedem o espaco especificado
nas folhas de instalacao da
unidade interior/exterior.

Consulte a folha de instalacao.

PRECAUGOES DE INSTALAGAO
A PERIGO:

. Certifique-se de que a

- instalacao é efectuada pelo
o - : seu representante ou por um
Nao utilize meios para S: especialista.
. Se for fizer vocé a instalagao
lém d dad I - e a unidade nao tiver sido
para alem dos recomendados pelo - correctamente instalada, poderao
- ocorrer fugas de agur, choques

0 aparelho deve ser @ : eléctricos, fogo ou lesGes

. provocada pela queda da unidade.

- As medidas preventivas para (! )
: que a densidade do liquido

- refrigerante nao exceda o seu limite,
© sd0 necessarias, no caso de instalar

Niio perfure nem aueime S - a unidade numa divisdo pequena.
P 9 - - A fuga do refrigerante podera

@ : provocar um acidente de

- deficiéncia de oxigénio. Para mais
- informagdes sobre as medidas

- consulte o seu fornecedor.

A CUIDADO

Certifique-se de que efectuou o @
§ trabalho ligacéo a terra.

- Nao ligue nenhum cabo de terra a

: um cano de gas, cabo conductor

ou telefones. Uma ligacéo a terra

- incompleta podera provocar
- choques eléctricos através das
- fugas de electricidade.

- Certifiquer-se de que instalou @)
: um interruptor de fugas.

- De outra forma pdera ocorrer

: um choque eléctrico. Para mais

- informagdes sobre a montagem,

: consulte o seu revendedor ou um

. especialista.

Nao monte num local onde )
possam ocorrer fugas de gases
inflamaveis.

Se uma fuga de gas estagnar a
volta da unidade, esta podera
causar fogo.

- Nao coloque os dedos ou S
. objectos estranhos na entrada

- de air ou nas grelhas de saida.

- Podera provocar lesdes porque a

- ventoinha faz as rotagdes em alta

- velocidade.

Certifique-se colocaro cano @)
- @ agua devido a um desastre
- natural como uma inundacao

de escoamento de forma que a
agua seja toda escoada.

De outra forma, poderd haver uma :
fuga de agua e molhar os bens da
- utilizar a unidade.

- Se a utilizar nesse estado, podera
- provocar falhas, choque eléctrico

- ou fogo.

Este aparelho pode ser usado por @) : Se descobrir algum sintoma @)

- anormal (cheiro a queimado

- etc), desligue da alimentacao e
ounm . : pare a operagao.

sem experiéncia nem conhecimentos : .= ) -onsulte o seu fornecedor.
- Se a utilizar nesse estado, podera
- provocar falhas, choque eléctrico

- ou fogo.

casa.
PRECAUGOES DE OPERAGAQ

A PERIGO:

criancas com no ninimo 8 anos
e pessoas com capacidades fisicas,
sensoriais ou mentais reduzidas ou

se forem supervisionadas ou
instruidas na utilizagao do aparelho
de forma segura e entenderem os
riscos envolvidos.

Nao deixe as criancas
brincarem com o aparelho

A limpeza e a mannutencao ()
pelo utilizador nao devem

ser feitas por criancas sem
supervisao.

Nao se exponha directamente () :
ao ar arrefecido durante um

longo periodo de tempo ou a
demasiado frio.

Podera provocar o

descondicionamento ou disturbios : , :
- 0 ventilador de aquecimento,

: um aquecedor, ou fogdo, podera
: produzir quimicos tdxicos.

de saude.

Se a unidade for submersa em @)

ou um tufao, consulte o seu
revendedor antes de voltar a

- Uma das causas para o

- fraco arrefecimento e fraco

- aquecimento pode ser uma falha

- do refrigerante. Por favor consulte
- 0 seu fornecedor.

- Se a reparagao necessitar de

. refrigerante adicional, determine o

: servigo com a equipa do servigo.

- O refrigerante do ar condicionado
. ndo é toxico. Normalmente o

- refrigerante ndo tem fugas. Mas

: na eventualidade de ocorrerem

fugas, e entar em contacto com



Nao coloque os dedos ou NE
- fundacéo de instalagao da

- unidade nao esta danificada

- devido a um longo periodo de
 utilizagao.

- Se for deixada na posicao vertical,

objectos estranhos mesmo que

o ventilador nao funcione.

Este podera comecar a funcionar
inesperadamente e provocar
lesdes.

pessoa doente precisar de

ajuda ao usa-lo, pessoas proximas :
: nem coloque um recipiente

: com agua na unidade.

- Podera provocar choque eléctrico

- ou inflamagéo.

: Nao instale a unidade onde o

- fluxo de ar seja directamente

. canalizado para animais e plantas.

- Estes poderao sofrer de efeitos

Nao utilize para outro proposito, () : secundarios

animais ou plantas, instrumento de : Antes de fectuar alimpeza, @)
- certifique-se de que parou a

. operacao cleaning, e desligou a

. energia.

- A ventoinha no interior gira em

devem ajuda-los atentamente.
Quando o ar-condicionado parar
por algum motivo anormal, o
controle do sensor de movimento,
ou outro, pode afetar a saude ou
causar acidentes.

A CUIDADO

como para guardar comida,

precisao e artes, etc..

Pode degradar as coisas quando
utilizado para armazenamento de
bens.

Nao carregue no botao se tiver Certifque-se que esta a utilizar )

Podera provocar choque eléctrico. . 0 tamanho adequado de

as maos molhadas.

conjuntamente com uma

unidade de inflamacao, ventile
frequentemente.

Se a ventilagdo néo for suficiente,
podera provocar uma deficiéncia
de oxigeénio.

de inflamacao onde seja

Podera provocar a combustao
imperfeita do equipamento.

Certifique-se de que a (1]

Quando uma criancaouuma @) 2 unidade podera cair e provocar

. lesoes.

Nao lave a unidade com agua,

. altas velocidades.

- fusivel.

Quando utilizado O A utilizagdo de cabos de aco

- ou cobre pode provocar fogo ou
. avarias.

. Ndo guarde nenhum spray ()
- inflamavel etc. junto
- do aparelho, ndo pulverize

. directamente no aparelho.

Nao coloque a unidade © ' De outra forma podera provocar

- | .
directamente soprado o fluxo de ar. : problemas

Antes de efectuar a limpeza, &
certifique-se de que parou a
operacao cleaning, e desligou a
energia.

A ventoinha no interior gira em
altas velocidades.

Quando a unidade néo for <
utilizada durante um longo
periodo de tempo, de fonta de
alimentacao eléctrica.

Mas, antes de resumir a operagao,
ligue a unidade com seis horas

de antecedéncias para evitar
qualquer incidente.

Nao coloque qualquer
electrodoméstico eléctrico ou
bens por debaixo ou perto do ar
condicionado.

O pingar da unidade podera levar
a falhas ou contaminagao.

Nao toque no fio de aluminio. ()

De outra forma podera
provocar lesoes.

Nao limpe o interior da unidade ¢) :
interior. Consulte o seu
revendedor ou o balcao de apoio

empresa.
Se escolher o detergente errado

resina poderao ficar danificadas e
provocar fugas de agua. Se verter
detergente nos componentes
eléctricos ou no motor, isto
podera provocar falhas, fumo ou
inflamacao.

- Nao coloque nem monte )
- objectos na unidade exterior.

- De outra forma podera provocar

- lesOes resuktante da queda.

- Durante a operacao de )
: manutenc¢ao, nao utilize um

: apoio para os pés instavel.

: De outra forma podera provocar

. problemas resultantes da queda.

- Tenha cuidado para ndo (1)

provocar geragao de calor ou fogo. : glnos quando estiver a retirar o

- filtro.

- Nao utilize o ar condicionado (<)
- enquanto este estiver sem o

 filtro instalado.

- O p6 acumulado pode provocar

: uma avaria.

. Durante uma tempestade, <
. pare a operacao e desligue o

- interruptor.

- Um relampago pode atingi-lo e

. provocar lesoes.

- Apos varias estagdes me (1]

- funcionamento, as inpeccoes
- e a manutengao sao necessarias

g excepto os cuidados de rotina e a
h Pt - limpeza.

ao cliente especificado pela nossa A sujidade acumulada ou 0 pé
: no interior da unidade interior

. LT - pode provocar o aparecimento
ou metodo improprio, as partes em : gg cheiros através da obstrugio

: no cano de descarga de agua

- para desumidificacdo. Specialized
- information and skills are required
- for inspections and maintenances.

Therefore contact your dealer.



Néo coloque objectos a volta da @) : Nz guarde spray inflamaveis (<)

! ) . perto da unidade nem os
- unidade.

- Se uma unidade que produz vapor
- for utilizada nas proximidades,

il - ¢ | : podera provocar o pingar de agua
Inflamagao ou fumo ao aicancarem : y,, 4, origem a uma fuga eléctrica

© ou curto circuito.

unidade exterior, nem que per-

volta.

As folhas caidas podem levar
consigo insectos e largatas e
estes poderao provocar falhas,

0s componentes eléctricos.

Nao utilize com as grelhas de ()
entrada/saida ou outro painel
retirado.

De outra forma podera provocar
lesoes.

a unidade ao utilizar o

interruptor de alimentacao.

De outra forma podera provocar
problemas.

Se o auto restart for configurado
eficazmente, a ventoinha pode
entar em rotagdo inesperadamente
e provocar lesoes.

Nao toque na porta de
ventilagcao quando quando

a saida de ar movel estiver em
movimento.

De outra forma podera provocar
lesdes.

Nao force o cordao do controlo ®

remoto.

Uma parte do centro do fio pode
ser cortado, provocando fuga
eléctrica.

- Nao utilize a unidade quando ()

. estiverem no ar po e fibras.

: O po fino e as fibras que passam

. pelo filtro de ar podem estagnar no
© interior da unidade e provocar uma
Nio funcione ou pare O

figa eléctrica ou curto circuito.

: Nao coloque objectos debaixo O
. da unidade que nao devam ser

. expostos a agua.

- Mais de 80 por cento da humidade
g ou as obstrug¢des no cano de

- drenagem podem danifica-los

. através do pingar.

- Quando o refrigerante vazar @)
. acidentalmente, desligue

- 0 fogdo, ou outro, e areje 0

- suficiente.

PRECAUGOES PARA A
RECOLOCAGAOQ OU REPARAGAQ

A CUIDADO

modificacao. Para mais
informacoes sobre as reparacoes,
consulte o seu fornecedor.
Reparagdes imprdprias podem
provocar fugas de agua, choques
eléctricos ou fogo. Normalmente
o refrigerante nao tem fugas. Mas
na eventualidade de ocorrerem
fugas, e entar em contacto com

o0 ventilador de aquecimento,

um aquecedor, ou fogdo, podera

efectuar uma reparacao de figa
de refrigerante, verifique com a
equipa de servico, se a reparagao
foi efectuada sem falhas.

- Se for necessario a

- recolocacao e a reintalacao

. da unidade, consulte o seu

- revendedor ou um especialista.

Nunca faca qualquer @  Ainstalagao incorrecta de unidade

- ar condicionado pode provocar
- fugas de agua, choques eléctrico
- e/ou fogo.

. Antes de efectuar a reparacdo @)
- ou verificar a unidade interior,

- certifique-se de que desligou “o

- interruptor de alimentacéo de

- energia da unidade interior”.

- Podera provocar choque eléctrico

: ou lesdes devido a rotagéo da

- unidade interior, se efectuar uma

produzir quimicos tdxicos. Quando : = =T -
- verificagdo ou uma reparagao com

‘o interruptor de alimentagao de

energia” ligado.

- Coloque os paineis removidos )
- para efectuar a reparacéo ou a

. verificacao, num lugar estavel.

- De outra forma a sua queda

: podera provocar lesodes.

B PRECAUGCOES PARA DEITAR FORA OS DESPERDICIOS

autoridade local.

O seu ar condicionado podera estar marcado com este simbolo. Esta significa que os residuos de
equipamento eléctrico e electrénico (WEEE como indicado na doirectiva 2012/19/UE) ndo devem
ser colocados juntamente com os residuos domésticos. Os ar condicionados devem ser tratados por
uma unidade autorizada de tratamento para a re-utilizagao, reciclagem e recuperagdo e na devem ser
colocadas na rede de residuos municipais. Para mais informagdes contacte o seu revendedor ou a



COMO UTILIZAR <CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >
¥ NOMES E FUNGOES DOS BOTOES DO CONTROLO REMOTO < CONTROLO REMOTO COM FIOS >

Controlo remoto
COM FIOS

(série RC-E) Puxe a tampa para baixo para abrir.

Visor de ventilagédo
Displayed during ventilation operation
= See page 13

Visor de controlo central
Apresentado quando o sistema de ar condicionado
é controlado pelo comando remoto centralizado.

*A figura abaixo mostra o controlo remoto com a tampa aberta. Tenham em conta que os itens visualiza-
dos no ecran de cristais liquidos (LCD) sao ilustrados apenas a titulo explicativo.

Visor temporizador semanal
Apresenta as configuragoes
do temporizador semanal.

——  Area do visor de configuragéo de operacées.
Apresenta a configuragéo da temperatura, volume
do fluxo de ar, modo da operagdo e mensagem da
operagéo.

Visor da operagéo temporizador
Apresentar a operagao de

configuragao do temporizador.

Botbes de configuragao da
temperatura

Estes botdes sdo utilizados para
configurar a temperatura da divisao. ETEMP

Botéo Timer
Este botéo é utilizado para
configurar o modo

Luz indicadora da Verificar /Operacéo
Durante a operacao: liga-se a luz verde.
Em caso de erro: fica vermelha intermitente.

Pressione o botdo uma vez para funcionar
com o sistema e pressione novamente para
parar o sistema.

Botao MODE

temporizador.
w ver pag. 6.

Botdes de configuragao do:
temporizador

Estes botdes sao utili-zados
para configurar o modo
temporizador e as horas.

AR CON No.

Este botéo é utilizado para alterar o modo de

Botdo FAN SPEED
Este botéo é utilizado para fazer funcionar o
ventilador externo.

w \er pag 6 a 13.

Botdo Operagéo/Parar
Este botao é utilizado para fazer funcionar e
parar o sistema de ar condicionado.

Botao VENT

Botao E.S.P. e/
% Este botdo é usado apenas pelos técnicos
de assisténcia para efeitos de instalagéo.

Botdo AIR CON N°

* Apresenta o nimero da unidade interior ligada a este
controlo remoto.

* Este botéo é utilizado para a configuragao da localizagao
de uma unidade interior.

Botdo CHECK o
Este botédo é usado apenas pelos técnicos
de assisténcia para efeitos de instalagéo.

Botao TESTE o s

Este botao serve para fazer funcionar o
ventilador externo. = Ver pagina 13.

Botdo SAIDA DE AR
Este botao é utilizado para fazer funcionar/parar
a oscilagdo da saida de ar. s+ Ver pagina 11.

\——— Botdo SET

* Este botéo é utilizado para fixar a configuragao.
* Este botéo é utilizado para configurat o modo silencioso.
w \er pag 6 a 13.

Este bot&o é utilizado durante a operagdo de teste.

#* No caso de FDU-F

Botdo RESET
* Se pressionar este botdo enquanto esta a definir as configuragées,
pode voltar a operagéo anterior.
= Ver pagina 6 a 13.
* Este botdo também pode ser utilizado para reiniciar o visor “Limpeza
do Filtro”
(Pressione-o apds limpar o filtro de ar).

A temperatura definida no controlador remoto indica a temperatura externa, enquanto se liga/desliga o terméstato.

ecificacdes da unidade

ltem Descrigéo
Dimensdes do produto 120 (L) x 120 (A) x 19 (P) mm (secgdo saliente ndo incluida)
Peso 0,20 kg
Alimentacgéo de energia DC 18V
Consumo de energia 06 W
Ambiente de utilizagdo Temperatura: 0 a 40 °C
Material Caixa: ABS

1 COMO OPERAR (4 aperagio de desumidiicagio  proiida pla FOU-F)<CONTROLO REMOTO COM FIOS (seie RC-E) >

ATEN ¢ Para proteger as unidades de ar condicionado interior/exterior mantenha a alimentacao ligada durante seis horas antes da

Configurar
temperatura

4 o

operagao inicial (O carter é energiticamente estimulado de forma a aquecer o compressor). Nao desligue da alimentagao
de energia eléctrica. (A alimentagao é distribuida ao cérter de aquecimento mesmo se o compressor estiver parado. Isto
mantém o compressor quente e prevene falhas devido a acumulagéo do liquido refrigerante.)

Modo velocidade

da ventoinha 1 Pressione botdo OON/OFF.

A unidade comega a funcionar.
Modo Operacional

2 Pressione o botao

A variedade do modo de operacgéo é eXIbIdO de acordo com o
modelo da unidade interior.

De cada vez que o botdo é pressionado, o visor muda na seguinte
ordem sem humidade - frio > ventoinha > calor. (> auto)*

No sistema multiplo, a operagao automédtica pode ser
seleccionada apenas no caso do sistema de recuperagdo de
calor KXR. A operagao automatica ndo pode ser seeccionada
no caso do sistema de bomba de calor KX.

*

N \f:'%
2750 3 antlliE

M Indicagbes para definir a temperatura de

.
DON/OFF 1 * Com a operagao auto, 0 .
—_— aquecimento e o arrefecimento Opetago de
-_ mudam automaticamente -
dependendo da diferenga entre Operagao de |
= a definicao de temperatura aquecimento I
e a succdo da temperatura |
mﬁ L ambiente da divisao.* - *ionﬁgmam da
== * No caso de FDU-F temperatura da
d] A temperatura definida no divisdo

controlador remoto indica a temperatura externa, enquanto se
liga/desliga o termdstato.

3 Pressione o botao TEMP.

Pressione ou o botao (") para definir a temperatura
ambiente.*
* No caso de FDU-F
A temperatura definida no controlador remoto indica a temperatura
externa, enquanto se liga/desliga o termdstato.

4 Ppressione o botdo (%) VELOCIDADE DA

54 2

Modo de Operacédo

DRY
Co0L
FAN
HEAT
AUTO

VENTOINHA.
A variedade dos modos da velocidade da ventoinha s&o exibidos
de acordo com o modelo da unidade interior.

Na velocidade 4 .....

a1l o 3 aull & 00 o Haanll
“3ail) o $au] o ¥aanl”

“3arT] o a0’ ou S unll] o 3 autll”
A operagéo é invalida.

¥ aanll na velocidade 4

A unidade funciona com a méxima velocidade da ventoinha.

5 Pressione o botéo SAIDA DE AR .
Se a unidade interior estiver equipada como a fung&o auto swing,
pressione o botao SAIDA DE AR e ¢é exibido o estado
actual da saida de ar.
Se a unidade interior ndo estiver equipada com a fungédo auto

uma divisao . . P
Arrefecimento................... 26 a 28°C swing a mensagem @INVQUD OPER ¢ exnbld,a.
SEM HUMIDADE. .21 a24°C * Para a operacéo saida de ar I&’}Ieja as paginas 11 a 12
22 3 24°C (D Pressione o botao SAIDA DE AR, e altere o visor para
SUING

=3
Configuracao I 7]
desnecessaria Para parar a operacao saida de ar 1=*Veja as paginas 11 a 12

(1 Pressione uma vez enquanto a saida de ar estiver a
funcionar para mostrar as posigdes de parar, por ordem.
(@ Pressione o botdo mais uma vez na posicao parada

As configuragdes de alteragdo de operacao,
temperatura e ajuste do volume do fluxo de ar

podem ser alterados quando o ar condicionado
estd parado. Quando um botédo é pressionado
enquanto a operacao esta parada, o visor

preferida, para parar a saida de ar nessa posigao.
Posi¢éo de paragem efectiva 1= Veja as paginas 11 a 12

Para operagdo automatica: meio
Para operagéo de arrefecimento/desumidificacao:.... Horizontal
Para operagao de aquecimento: .. para baixo

Pressione o botao OON/OFF

correspondente é ligado e podera efectuar a
alteragdo de configuracdo. O visor acende-
se durante trés segundos apds a alteragao da
configuragao e depois desliga-se automaticamente.

No caso seguinte, a indicacéo

“ DPERATION MODE INYALID ” aparece a piscar
e 0 modo de funcionamento passa a “Fan” porque
os modos de funcionamento nao correspondem.
Quando existem outras unidades interiores a
funcionar em modos diferentes (com o KXR,
multi-sistema de esquema livre de aquecimento/
refrigeracéo é possivel operar unidades interiores
em modos de aquecimento/refrigeracao diferentes).
Na&o ligue e desligue o sistema de ar
condicionado com muita frequéncia.

Nao utilize objectos pontiagudos para premir os
botdes do controlador remoto.

* Pode haver o caso em que “MSIHYALID OPER ” seja exibida quando
qualquer botao acima mencionado for pressionado, mas néo se trata
de uma avaria.

Nesse caso, o botdo de operagéo estd proibido.
¢ Quando comegar a utilizar a unidade pela primeira vez apés ter ligado
a alimentagdo eléctrica, as predefini¢es sao listadas em baixo.
Controlo Central ..Desligar
Mudanga de Operaca ..Com o modo auto: auto
arrefecimento
Sem o modo auto : arrefecimento
Defina a temperatura em ......23°C
Velocidade Da Ventoinha ..... % auil
Posi¢do da saida de ar




& COMO EFECTUAR A OPERAGAQ TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RG-E) >

SELECCIONAR O MODO TEMPORIZADOR
1 Pressione o botao @ TIMER.

O modo muda para o modo timer.
S&o exibidos os “Dia actual da semana” e “Tempo Real’

f "“" \ [EXAMPLO] Domingo : 1 hora da tarde
< v
Areadovisor: [SUN MON TUE WED THU FRI SAT]
SN NN TE WD T F SAT [ em OO
em 00 [@ CLOCK SET - ¥] (acende-se)

2 Pressione o botio A ou V .
Ao pressionar o botdo ¥ ou A, é possivel escolher o item a
definir.

[& CLOCK SET ¥] (configurar oral actual)
2

ITEMP

[ SLEEP TIMER %] (Todas as operagées param apés ter
decorrido um certo periodo de tempo.)

N
@ (FF TIMER %] (A unidade deixa de funcionar a cada
configuragé@o de tempo)

N
[@ 0N TIMER %] (A unidade comega a funcionar a cada
configuragao de tempo)

N
1 2 3 [EEKLY TIMER %] (Temporizador definido para cada dia da

semana)

N
[TIMER CANCEL &) (Cancelar a configuragao de timer)

Se pressionar o botdo A, é ligado o visor do modos de timer,
voltado para cima. Se pressionar o botdo RESET, o modo
Temporizador termina e volta ao estado normal.

3 Pressione o botio SET.

O modo timer seleccionado é configurado.
Para configurar cada modo timer, veja as paginas seguintes.

I Funcdes de cada operacéo A combinagéo possivel da funcao é referida na tabela seguinte.

Temporizador Sleep Combinacao dos modos que podem ser configurados
Quando o periodo de tempo especificado passar, a conjuntamente
operagao para O: possivel x: impossivel)

.

Estédo disponiveis 10 configuragdes, desde “DESLIGAR TempSleep | Temp.OFF Temp. ON Temp.semanal
1 hora mais tarde” até “ DESLIGAR 10 horas mais tarde’ Temporizador Sleept M o N
A unidade deixa de funcionar no tempo definido.
« Temporizador OFF Temporizador OFF X o x
A unidade deixa de funcionar no tempo definido. Temporizador ON ° ° x
Ir4 funcionar uma vez por defini¢do. Temporizador Semanal x X x

.

Temporizador ON

A unidade comegar funcionar no tempo definido. Podera
definir a temperatura ao mesmo tempo. Ira funcionar uma
vez por definicao.

Temporizador Semanal

Pode definir até quatro temporizadores ON/OFF) por dia.
Uma vez configurado o temporizador semanal, repete-se
todas as semanas.

* Se pressionar o botdo |(OON/OFF| enquanto o modo temporizador estiver a ser definido, 0 modo temporizador é
terminado e o visor volta ao original. Tenha em conta que a configuragao que nao esteja completa sera cancelada.

* Se tiver definido o modo Temporizador ON e o Temporizador OFF ou o Temporizador Sleep ao mesmo tempo ( o
Temporizador Sleep) este ird exibir preferencialmente o temporizador ON.

« Se pressionar o botdo timer e “UBINYALID OPER ” é exibida, o botdo nio podera funcionar porque o botdo
operacao esta desactivado. Se quiser tornar o botéo eficaz, consulte o seu revendedor.

* Se nao pressionar nenhum botao durante alguns minutos apés pressionar o botao Timer, o modo
Temporizador termina e o ecra volta ao original.

* Quando a configuragéo do temporizador semanal recupera de falhas de energia, os dados de configuragdo (quatro
configuragdes por dia) permanecem guardados mas as configuragoes de feriado substituem as configuragdes para
cada dia.

® Se seleccionar uma combinacé@o de modos que nao
possam ser configurados em conjunto e pressionar o botao
SET, a mensagem“tIWYALID OPER (operagdo invalida)”
aparece no visor durante 3 segundos e volta para o visor
seleccionado no passo 2.

.

¥ COMO EFECTUAR A OPERAGAO TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

A operacao do temporizador é efectuada baseada nas horas do relégio, que € acertado seguindo os seguintes
passos. Certifique-se de que configurou o tempo actual correctamente.

/—"““—\ 1 Pressione o botao TIMER .

O modo muda para o modo timer.

NP S&o exibidos os “Dia actual da semana” e “Tempo Real’
/lfl\lll TUE WD THU FRI SAT . X A 4
em {00 Area do visor: [SUN MON TUE WED THU FRI SAT]
[ em {00
 oonore (@ BLOCK SET W)

2 Pressione o botio SET.
a A area do visor mostra: [smq MON TUE WED THU FRI SAT]
R (V¥ pisca)
> [ pm 00 ] tempo actual)
oF % SET DAY )
\s 24 3 Pressione o botdo A ou V.

Coloque a marca “V¥” por cima do dia da semana para o dia
actual da semana.

Pressione o botdo A e V¥ para marca mover-se para a direita e
esquerda respectivamente.

Se pressionar o botdo RESET, controlo remoto ird voltar ao

&z
ecran @ CLOCK SET ¥ anterior.
4 Ppressione o botio (O ) SET.

O dia da semana é fixado, e o piscar da marca ¥ pdra e acende-
se.

O valor “tempo actual” pisca e “d% SET TIMER” é mostrada.

SUN MON TUE WED THU FAI SAT

em {00

das oET TIMER

5 Pressione o botdo 4 ou V.
Configure o tempo actual

Se pressionar o botao RESET, o visor volta ao do passo 1.

ODehelN

6 Pressione o botdo (O ) SET.
O visor a piscar a mostrar o tempo péra e acende-se e
“@ CLOCK SET OK » aparece para mostrar que o tempo esta definido.
Dois segundos mais tarde, o visor volta ao passo 1, é

“@ CLOCK SET - ¥~ aparece.

7 Pressione o botido OON/OFF.

O modo temporizador esta concluido.

¢ Se pressionar o botdo [(DON/OFF| enquanto o modo

temporizador estiver a ser definido, o modo temporizador é
terminado e o visor volta ao original. Tenha em conta que a
configuragao que ndo esteja completa sera cancelada.

¢ Se n&o pressionar nenhum botdo durante alguns minutos
apos pressionar o botao Timer, 0 modo Temporizador termina
e o visor volta ao original.




MODO SLEEP TEMPORIZADOR

Quando um certo periodo de tempo tiver passado, a
operacao para.
* Temporizador Sleep

A unidade para no fim do tempo configurado.

il mm

—/
1 2¢4 35

* Se pressionar o botédo enquanto o
modo temporizador estiver a ser definido, 0 modo
temporizador é terminado e o visor volta ao
original.

¢ Se nao pressionar nenhum botdo durante alguns
minutos apds pressionar o botdo Timer, o0 modo
Temporizador termina e o visor volta ao original.

1 Pressione o botdo (L@ | TIMER .

2 Pressione o botdo ¥ uma vez.
“@ CLOCK SET ¥ > <3 SLEEP TIMER S~

3 Pressione o botao SET.

[EXEMPLO] “ { heur ”pisca,

"B SETTINR " acende-se.

4 Pressione o botio A ou V.
O visor muda com exemplificado abaixo. Configure como quiser.

« § hour "es« T howr » « Il hour "o« 41 hou”
{8 = 2 &F I OFF

5 Pressione o botao SET.

O temporizador Sleep foi configurado.
O ar condicionado liga-se se o temporizador sleep for configurado
enquanto estiver desligado.
Depois de “3 TIMER SET (K “ser mostrada na area do visor, o
visor volta ao passo 2.
<Quando “Dez horas mais tarde OFF” esta definido>

“ {7 e (acende-se)

“3 TIMER SET (K "(acende-se por 2 segundos)

N

41 hour

“ 1l OFF” (acende-se)

“3 SLEEP TIMER " (acende-se)
O tempo remanescente é mostrado e muda numa base hordria.
Quando estiver a definir os periodos de tempo, a unidade deixa
de funcionar.
Todas as operagbes param apds ter decorrido um certo periodo
de tempo.

6 Pressione o botdo (DON/OFF. 0 modo temporizador
esta concluido.

MODO TIMER DESLIGAR

A unidade deixa de funcionar no tempo definido.
Este configuragdo serve apenas para uma vez.

€ i

ITEMP OON/OFF

1 2¢4 35
ATENC, AO Uma'vez_q_u_e 0 temporiz?dor OFF_ esteja c_oniigurado, nao
posswel Iniciar a operagao. Se quiser funcionar com o ar
AVISO

condicionado, carregue no botdo ON/OFF antes de o ligar.
¢ Se pressionar o botao |DON/OFF| enquanto o
modo temporizador estiver a ser definido, o modo
temporizador é terminado e o visor volta ao original.
* Se ndo pressionar nenhum botao durante alguns
minutos apods pressionar o botdo Timer, o modo
Temporizador termina e o visor volta ao original.

Pressione o botéo ((© JTIMER .

Pressione o botao ¥ duas vezes.
1@ CLOCK SET ¥ > [ SLEEP TIMER#1 > (@ OFF TIMER %

1
2
3 Pressione o botao SET.
[EXEMPLO]  “ @y M: [ pisca,
“dh% SET TIMER "acende-se.
4

Pressione o botdo A ou V.

Seleccione o tempo em que quer parar a operagao.

¢ Defina “Hora”
Se pressionar o botdo A ou V¥ durante algum tempo, o
visor “Hora” altera-se em uma hora e pdra quando deixar de
pressionar.

* Defina “Minutos”
Se pressionar o botdo A ou ¥ o nimero no visor aumenta ou
diminui em dez minutos.

5 Pressione o botio SET.
Foi configurado o temporizador OFF.
Depois é mostrada “@ TINER SET DK " na area do visor, o visor
volta ao passo 2.
<Se definido para as 06:00PM>
“@pu & 007 (acende-se)

“@ TIMER SET [k " (acende-se por 2 segundos)

«@pw E}DU ”(acende-se)
“@ OFF TIMER  #"(acende-se)

A unidade deixa de funcionar as 6:00 PM.
O visor de tempo é desligado.

6 Pressione o botdao (DON/OFF. 0 modo temporizador
esta concluido.

¥ COMO EFECTUAR A OPERAGAO TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

MODO TIMER ON

A unidade comecar funcionar no tempo definido. E possivel definir a temperatura com que quer ligar a unidade.

Apenas uma configuragéo é aplicavel a cada operagao.

d i

j—10

i
i

NDeheN
QeNeoelGie W

* Se pressionar o botdo enquanto
o modo temporizador estiver a ser definido, o
modo temporizador é terminado e o visor volta
ao original.

¢ Se ndo pressionar nenhum botdo durante
alguns minutos apés pressionar o botao Timer,
o modo Temporizador termina e o visor volta ao
original.

¢ Com o temporizador ON e o Temporizador Sleep
ou o temporizador configurados em conjunto, a
temperatura no temporizador ON n&o é mostrada.

¢ Com o temporizador ON e o Temporizador Sleep
ou o temporizador configurados em conjunto, o
temporizador OFF (o temporizador Sleep) mostra
a preferéncia.

1 Pressione o botao @ TIMER.
Pressione o botdao ¥ durante trés vezes.
(& CLOCK SET ¥1 > (2 SLEEP TIMER=1 > @ OFFTIMER %1 >
& ONTIMER %

Pressione o botao SET.
[EXEMPLO] “@yAM &J:[117” pisca,
‘9% SET TIMER " acende-se.

4 Pressione o botio A ou V.

Configure o tempo preferido para iniciar a operacao.

¢ Defina “Hora”
Se pressionar o botdo A ou V¥ durante algum tempo, o
visor “Hora” altera-se em uma hora e pdra quando deixar de
pressionar.

¢ Defina “Minutos”
Se pressionar o botdao A ou ¥ o nimero no visor aumenta ou
diminui em dez minutos.

5 Pressione o botéo SET.

O Temporizador ON foi configurado.
O visor a esquerda é exibido na drea do visor.
<Se definido para as 10:00AM>
“©AMIT: T (acende-se)
“TEMP SETON ¥ (acende-se)
Se pressionar o botdo RESET, controlo remoto ird voltar ao
ecran anterior.

6 Pressione o botéio A ou V.
Pressione o botao ¥ e “TEMF SET (FF &~ aparece no ecran.
Pressione o botao A e “TEMP SET N ¥ aparece no ecran.
Seleccione qualquer uma das dias acima.
* V& para o0 passo7 se a temperatura estiver configurada.
¢ V4 para o passo9 se a temperatura estiver configurada.

7 Pressione o botéo SET.
O visor a esquerda é exibido na drea do visor.
<Se definido para as 10:00AM>
“@AMIN: I (acende-se)
“27°C” (A temperatura actual aparece a piscar)

% A SET P (acende-se)

8 Pressione o botao ou para configurar

a temperatura.
Se pressionar o botédo

ou
aumenta ou diminui em 1°C.

Seleccione a temperatura em que quer parar a operagao.

Se pressionar o botao RESET, controlo remoto ir4 voltar ao
ecran anterior.

, 0 niumero no visor

9 Pressione o botio SET.

O temporizador ON esta configurado e depois de “@ TIMER SET 0K ~
aparecer, 0 visor volta ao passo 2.
<Se definido para as 10:00AM>
‘OAMIn: O 2 e’ (acende-se)
“& TIMER EET (K " (acende-se)
COMITON £ Te” (acende-se)
<0 INTIMER % (acende-se)
A temperatura definida aparece apenas nos casos em que é
definida.
A unidade comegar funcionar na temperatura definida.
O visor de tempo é desligado.

10 Pressione o botso OON/OFF .

O modo temporizador esta concluido.



MODO TIMER SEMANAL

[iSeleccionar o Modo Temporizador Semanal

Pode configurar até quatro temporizadores ON/OFF por dia.

Nota: Configure cada més no Modo Timer Semanal.

d i

1 2¢4 3¢5

¢ Se pressionar o botdo [OON/OFF]| enquanto
o modo temporizador estiver a ser definido, o
modo temporizador é terminado e o visor volta ao
original.

* Se ndo pressionar nenhum botdo durante alguns
minutos apds pressionar o botdo Timer, o0 modo
Temporizador termina e o visor volta ao original.

[NICONFIGURAGAO DO TEMPORIZADOR SEMANAL

dl i >

TOUVER  VENTI

%

2¢46°8°10 ‘
3e507¢9¢1113

<No caso de configurar Segunda-Feira>
N

[EXEMPLO]

Namero 1: @M 500
Numero 2 : @pm L LI
Ntmero 3: @py {00
Ntmero 4 : @pm 5. LI

* As quatro operagoes podem ser configuradas apenas
com o temporizador ON ou apenas com o temporizador
OFF.

1
2

1

2

3

Pressione o botdo (© ) TIMER .

Pressione ¥ o botéao quatro vezes.
1@ CLOCK SET ¥1 > (2 SLEEP TIMERS) > @ OFF TIMER %1 >
[ ONTIMER  +1> MEEKLY TIMER #

Pressione o botao SET.
“TIMER SET ¥’ aparece na area do visor.

Pressione o botdao A ou V .
Ao pressionar o botdo ¥ ou A, é possivel escolher o item a
definir.

“TIMER SET ¥ (configurar o temporizador)

!
‘HOLIDAY SET 47 (para configurar o dia seleccionado da
semana para um feriado)

!
“‘CHECK/CAMCEL &” (para verificar o a configuracédo do
temporizador e cancelar as configuragdes
individuais)

Pressione o botao SET.

O modo seleccionado é fixado.

No modo temporizador semanal, seleccione
«TIMER SET ¥” e pressione o botao SET para

confirmar.
u Ver passo 1 até 5 referido na “Selecgdo do modo temporizador semanal”

4 N . .
SUN MON TUE WED THU FR SAT” (Y fica a piscar)
“d4 SET DAY  aparece na area do visor.

Pressione o botdo A ou V.

Cologue 0 ¥ a marca em cima do dia da semana a ser configurado
para a configurag@o do temporizador. Pressione A e ¥ para mover para
a direita e para a esquerda respectivamente, , A e ¥ move-se a piscar.
Se pressionar o botdo A, o dia (“SUN” até “SAT”) indicado com a marca
“¥” a piscar ird mudar um dia de cada vez. Se pressionar o botdo A
quando a marca “V” estiver a indicar “SAT varias marcas “V” irdo
aparecer e piscar por cima de “MON” até “FRI” Volte a pressionar o
botdo A e vérias marcas “V” irdo aparecer e piscar por cima de “SUN”
até “SAT (todos os dias). Com esta fungéo, o mesmo hordrio pode ser
aplicado a todos os dias indicados com as marcas “¥”
Pressione o botao RESET para voltar ao “ecran do modo
temporizador de selecgdo Semanal” e “TIMER SET  ¥” aparece.

= Ver passo anterior3.

Pressione o botao SET.
A marca “¥” por cima do dia para de piscar e acende-se, indicando
que a definicdo esta fixa.
(% SELECT Mo, ” aparece como no visor & esquerda).

Pressione o botdao A ou V.

Pode configurar até quatro hordrio para cada dia. Seleccione o ntimero do
hordrio que pretende no temporizador. Configurado tanto o temporizador
ON como o OFF para cada operagao. (Ver exemplo a esquerda).
Pressione ¥ o botdo para fazer a «€ marca préxima do nimero piscar e
para mover para baixo.
Pressione o botdo A para mover a marca para cima.

1<

2

3

4
Pressione o botao RESET para voltar ao visor no passo 1.

¥ COMO EFECTUAR A OPERAGAO TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

<Quando “ @ [FF TIMER %~ ¢ seleccionado>

5 Pressione o botéo SET.
marca <« préxima a um nimero acende-se.
“@NTIMER ¥ ou“@OFF TIMER  &” aparece.
As configuragbes até agora sao efectivas e a visualizacao das
mudangas é mostrada a esquerda.

6 Pressione o botdo A ou V.
Pressione o botao v"& [IFF TIMER 4" aparece no ecran.
Pressione o botdo A”@ (] TIMER  &” aparece no ecran.
Seleccione qualquer uma das duas acima.

Pressione o botdo RESET para voltar ao visor no passo 3.

7 Pressione o botéo SET.
‘% SETTIMER " aparece.

8 Pressione o botao A ou V.
Defina o tempo.

Pressione o botao RESET para voltar ao visor no passo 5.

9 Pressione o botao SET.

Quando o visor de tempo se acender, o tempo ¢ fixado.

No caso da configuracdo do temporizador OFF, o processo
de configuragao fica concluido neste passo.

—~ ~
Uma “_" marca acende-se (MON > MON) sob o dia da semana
que definiu e no visor aparece como ¢ ilustrado na imagem a
esquerda.

Proceda para “BMPréxima configuragdo e Sair do modo
temporizador Semanal” na pagina da direita.

No caso da configuracao com o temporizador ON , aparece “
TEMPSETON ¥’} proceda para o passo 10.

10 Pressione o botéio A ou V.
Escolha qualquer um dos dois “TEMP SETON ¥ ou “TEMP SET OFF &7

11 Pressione o botio SET.

No caso de ter seleccionado “TEMF SET(FF 47 o processo de
configuragao do temporizador ON, esta concluido.

que definiu e no visor aparece como € ilustrado na imagem a
esquerda.

Proceda para “BMPréxima configuracdo e Sair do modo
temporizador Semanal” na pagina da direita.

No caso de seleccionar “TEMPSETON ¥” aparece
“n/ A SETUP ’; proceda para o passo 12.

Uma “_* marca acende-se (MON > MON) sob o dia da semana

12 Pressione os botdes de configuracao de

temperatura ou .

Pressione o botéo ou o botao
diminuir a temperatura em 1°C.
Defina a temperatura no inicio da operagao.

Pressione o botao RESET para voltar ao passo anterior
TEMPSETON .

13 Pressione o botao SET.

A configuragao do temporizador ON com temperatura de
arranque foi concluido.
O valor da temperatura para de piscar e acende-se.

para aumentar ou

~ ~
Uma “_” marca acende-se (MON > M_ON) sob o dia da semana
que definiu e no visor aparece como € ilustrado na imagem a
esquerda.

Proceda para “BMPréxima configuracdo e Sair do modo

temporizador Semanal” na pagina da direita.



[iConfiguracéo seguinte e Sair do modo temporizador semanal

Ap6s“ins SELELT ” aparecer, aparece “SELELT Ho,

€ i

WN TUE WD THI FRSAT 1Y

owmod - P8

SELECT Mo, ¥

iTEMP OON/OFF

O W -

FAN SPEED
=

LOUVER VENTI

1 2

¢ Se pressionar o botdo |[OON/OFF | enquanto

o modo temporizador estiver a ser definido, o
modo temporizador é terminado e o visor volta
ao original.

* Se nao pressionar nenhum botdo durante
alguns minutos apés pressionar o botdo
Timer, o modo Temporizador termina e o visor
volta ao original.

* Se tiver seleccionado um dia para o qual ja
tenha sido feita uma configuracado. Todos
0s numeros no temporizador que foram
configurados sdo mostrados. E os detalhes da
configuragao do temporizador para o nidmero
que tem “«” a marca € mostrado. Pode modificar
a configuraga@o seleccionada ao gravar por cima.

Se configurar o temporizador ON e o
temporizador OFF para funcionarem ao mesmo
tempo, o temporizador OFF precedera.

Se for definido o mesmo duas vezes para o
temporizador ON para o mesmo dia, 0 nimero
mais baixo mostra a preferéncia.

v.

1 Pressione o botdo 4 ou V.
Ao pressionar o botdo ¥ ou A, é possivel escolher o item a
definir.

“SELECT Mo. ¥’ (escolher o nimero da proxima operagao
do temporizador no mesmo dia)

!
DAY SET % (escolher o dia seguinte)

!
<EWDI 4" (modo timer desligar)

2 Pressione o botdo SET.
Se“SELECT Mo, ¥ ser seleccionado, aparece “d% SELECT Mo, 2
Repita do passo 3 e os passos seguintes para a configuragao do
temporizador Semanal, na pagina 8.

Se ‘DY SET % ser seleccionado, aparece “dy# SET DAY 7
Repita do passo 1 e os passos seguintes para a configuragédo do
temporizador Semanal, na pagina 8.

Se “EMD 4" for seleccionado, o modo timer desliga-
se.

[WAparece depois do modos de configuragdao do
temporizador Semanal

¢ O dia da semana configurado aparece sublinhado.

* A marca Vaparece por cima do dia da semana actual.

* O visor de todos os nimeros das operagdes do temporizador
configurado para o dia actual é activado. A« marca indica
que o préximo nuimero configurado vai ser activado e que o
tempo configurado é mostrado.

* As operagoes do temporizador sdo executadas por ordem, e
0 numero e o tempo no visor séo desligado quando todas as
operacdes do dia actual sdo completas.

¥ COMO EFECTUAR A OPERAGAO TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

[HiConfiguracéo do temporizador Semanal nos Feriados
E possivel desactivar temporariamente a configuracdao do temporizador para cada dia utilizando a

Configuragao Feriado.

SN MN TIE WD TH) PR SAT Y

e oET DAY .

_ dTEmP OON/OFF

@ @
) fa] G

—

[iConfiguracéo de cancelar o Feriado

3 Pressione o botao

« Se pressionar o botdo enquanto o
modo temporizador estiver a funcionar, o modo
temporizador é cancelado e o visor volta a
posicéo inicial.

* Se nédo pressionar nenhum botdo durante
alguns minutos apdés pressionar o botdo Timer,
o modo Temporizador termina e o visor volta ao
original.

1 No modo temporizador semanal, seleccione

e configure “Hi DAY SET 4~

vz Veja “Seleccionar a configuragdo Semanal do temporizador”
passo 1 até 5 na pagina 8.

v
“SUN MON TUE WED THU FRI SAT”é mostrado na drea do visor

(¥ apiscar)
“dn% SET DAY € mostrado.

Pressione o botdo A ou V.
Coloque o “¥” a marca mostrada em cima dos dias da
semana até ao dia que quer configurar como Feriado.
Pressione o botdo A e ¥ para marca mover-se para a direita e esquerda
respectivamente.
Se pressionar o botdo A, o dia (‘SUN” até “SAT”) indicado com a marca
“¥” a piscar ird mudar um dia de cada vez. Se pressionar o botdo A
quando a marca “V” estiver a indicar “SAT; vérias marcas “¥” irdo
aparecer e piscar por cima de “MON” até “FRI” Volte a pressionar o
botdo A e vdrias marcas “V” irdo aparecer e piscar por cima de “SUN”
até “SAT (todos os dias). Com esta fung@o, o mesmo hordrio pode ser
aplicado a todos os dias indicados com as marcas “V

Se pressionar o botao
ecran anterior.

RESET, controlo remoto ira voltar ao

SET.
A marca “¥” por cima do dia para de piscar e acende-se, o dia configurado
como feriado também se acende entre ( ). A seguir é mostrado o seguinte.
V.
SUN (MON) TUE WED THU FRI SAT] (3cende-se)

HOLIDAY SET 0K Acende-se por 2 segundos,
N

SUN @ TUE @ THU ﬂ SAT](
‘g SET DAY « (acende-se)

Apds a configuragao do Feriado ter sido concluida, o visor do controlo
remoto volta ao do passo 1. Repita o passo 2 e 3 para definir mais feriados.

Se definir um dia da semana em que a operagao j4 foi configuraday * NI SETTING
é mostrado durante dois segundos e visor volta a mostrar o passo 1.

Pressione o botao OON/OFF .

Concluido o modo temporizador.

acende-se)

No modo temporizador semanal, seleccione
e configure

HOLIDAY SET -+
= Veja “Seleccionar a configuragdo Semanal do
temporizador” passo 1 até 5 na pagina 8.

Pressione o botdo A ou V.
Mova a marca “¥V” mostrada em cima dos dias da semana até
ao dia que quer cancelar a configuracao de Feriado.
Seleccione um dia da semana que foi configurado com feriado.

Pressione o botdo (O ) SET.

() o visor é desligado e exibido o seguinte.
[ SUN MON TUE WED THU FRI SAT] (acende-se)
“HOLIDAY CANCEL ” (Acende-se por 2 segundos,)
v

v
[SUN MN TUE WED THU FRI SATj(acende-se)
“dy% SET DAY ” (acende-se)
Apos a configuragéo do Feriado ter sido concluida, o visor do controlo
remoto volta ao do passo 1. Repita o passo 2 até 3 para continuar a
cancelar as outras configuragdes.
Pressione o botdo OON/OFF .

Modo temporizador concluido.



[WVerificagdo Semanal do temporizador

€ unm

1 No modo temporizador semanal, seleccione e

configure “CHECK/CANCEL &7

1= Veja “Seleccionar a configuragdo Semanal do temporizador
passo 1 até 5 na pagina 8.
O visor mostra a operagao detalhada da configuragdo da
informagdo do temporizador, para o niumero mais baixo
de operagao para um dia de semana, tal como ¢é ilustrado a
esquerda. (Mas se nao for configurado, “HISETTING”
é mostrado.)

2 Pressione o botao A ou V.

A operagdo detalhada de configuracdo do temporizador
é mostrada de acordo com a operacado do temporizador que
seleccionou.

Pressione o botdo ¥ para mostrar o SUNDAY (Domingo) e o
nimero mais baixo de operagao.

Pressione o botdo A para mostrar as configuragdes na ordem
inversa.

3 Pressione o botdo OON/OFF.

Modo temporizador concluido.

[liCancelar a configuragdo do modo Temporizador Semanal
E possivel cancelar o modo temporizador Semanal de cada dia da semana, bem como o nimero de operacao do temporizador

individual.

Veja a “Modo de Cancelamento do Temporizador” no lado direito para cancelar as configuragées dos dias da semana.

HECK SETTING
®ON/OFF

-f—s

A
TiMER FANSPEED  MODE
oy =) (o)
i TOUVER  VeNTI
N 4

ne

* Se pressionar o botdo [DON/OFF] enquanto

o modo temporizador estiver a ser definido, o
modo temporizador é terminado e o visor volta
ao original.

¢ Se ndo pressionar nenhum botdo durante
alguns minutos apds pressionar o botdo Timer,
o modo Temporizador termina e o visor volta ao
original.

10

1 No modo temporizador semanal, seleccione e

configure “CHECK /CANCEL &7

1= Veja “Seleccionar a configuragdo Semanal do temporizador”
passo 1 até 5 na pagina 8.
O visor mostra a operagdo detalhada da configuragdo da
informacdo do temporizador, para o niumero mais baixo
de operagdo para um dia de semana, tal como é ilustrado a
esquerda.

2 Pressione o botao A ou V.

A operacao detalhada de configuragdo do temporizador
é mostrada de acordo com a operagdo do temporizador que
seleccionou.

Pressione o botdo ¥para mostrar o SUNDAY (Domingo) e o
nimero mais baixo de operagdo.

Pressione o botdo Apara mostrar as configuragdes na ordem
inversa.

Seleccione o numero da operagao temporizador no dia da
semana que pretende cancelar.

Se pressionar o botao RESET, controlo remoto ira voltar ao
ecran anterior e mostrar “ CHECK/CANCEL &

3 Pressione o botao SET.

“CANCEL? ” aparece.

Se pressionar o botdo RESET, controlo remoto ird voltar ao
ecran anterior e mostrar “$[HECK SETTING”

4 pressione o botéo SET.

“CANCELLED ” € mostrado e o detalhe exibido das configuracoes da
operagao temporizador desaparece e é apagado.

“$[HECK SETTING"aparece novamente.
Repita o passo 2 até 4para continuar a cancelar as outras
configuragoes.

5 Pressione o botdo ODON/OFF.

Modo temporizador concluido.

¥ COMO EFECTUAR A OPERAGAO TEMPORIZADOR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

MODO DE CANCELAMENTO DO TEMPORIZADOR

(i

2 ol EEF TIMER=

ITEMP OON/OFF

@ @ E_7
@

TIMER E

@D Y

2¢4 3+5°6

No caso de “2 SLEEP TIMER+” , “@ OFF TIMER +” ou “@ ONTIMER &~ ¢

ser seleccionado.

5 Pressione o botio SET.
A configuragdo detalhada do temporizador seleccionado é
mostrada como em baixo.
(Mas se nao for configurado, “NI SETTING "¢ mostrado.)

<Mostrar EXEMPLO quando “@ INTIMER %~ for
seleccionado >

Se quiser sair do cancelar, pressione o botdo RESET,
para voltar ao “@ N TIMER %" visor. (passo 4 acima)

6 Pressione o botéo SET.

O visor da configuragdo detalhada do temporizador é
desligado e apés a mensagem “CANCELLED ” é mostrado
durante dois segundos “& SLEEP TIMER+” e mostrada
novamente. (passo 4 acima)

Repita o passo 4 até 6para continuar a cancelar as outras
configuragoes.

AVISO
* Se pressionar o botao |OON/OFF| enquanto o

modo temporizador estiver a ser definido, o modo
temporizador é terminado e o visor volta ao original.

¢ Se ndo pressionar nenhum botao durante alguns
minutos apds pressionar o botdo Timer, o modo
Temporizador termina e o visor volta ao original.

P

1 Pressione o botdo (L@ ) TIMER.

O modo temporizador inicia-se
S&o exibidos os “Dia actual da semana” e “Tempo Real’

h A4
[SUN MON TUE WED THU FRI SAT ]

I sy El
PM (LIl

& CLOCK SET ¥

2 Pressione o botao V¥ cinco vezes.
“@ CLOCK SET w

N
“J SLEEF TIMER#” (' (primeiro pressione)
N2
“@OFFTIMER #~ (¥ depois pressione )
N2
“‘@INTIMER  #” (¥ pressione terceira vez)
N

“WEEKLY TIHES :
“TIMER CANCEL &

3 Pressione o botao SET.

Modo Cancelar Temporizador inicia-se.

(¥ pressione uma quarta vez)

(V¥ pressione uma quinta vez)

4 Pressione o botdo A ou V.
Ao pressionar o botao A ou ¥ é possivel escolher o item a cancelar.

*3 SLEEP TIMER=>
7

@ OFFTIMER #
!

SONTIMER  #

!
“NEEKLY TIMER & (a cancelar todos os dias da semana)

Se pressionar o botdo RESET, controlo remoto ira
voltar ao ecran anterior.e mostra “TIMER CAHCEL &7
(passo 2 em cima)

No caso de “YEEKLY TIMER 4” ser seleccionado.
Toda a configuragdo semanal serd cancelada se efectuar os
seguintes passo.
Para cancelar uma parte da configuragdo do temporizador por
favor “Cancelamento da Configuragdo do modo do temporizador
Semanal” no lado esquerdo.

5 Pressione o botéo SET.
As configuragdes sao mostradas em baixo.
(Mas se nao for configurado, “N0 SETTING "é mostrado.)

SUN MON TLE WED THU FRI SAT

CANCEL

Se quiser sair do cancelar, pressione o botdo - RESET,
para voltar ao ‘YIEEKLY TIMER & visor. (passo 4 acima)

6 Pressione o botio SET para
confirmar.
A area do dia da semana é apagada e depois da mensagem
“CANCELLED ” ser mostrado durante dois segundos, o visor volta
para “J SLEEP TIMER#” (passo 4 em cima)
A configurag@o desta operagao cancela todos os dias da
semana.

7 Pressione o botao ON/OFF.

O modo temporizador é concluido.



¥ COMO FUNCIONAR NO MODO SILENCIO < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

MODO DE SILENCIO

Quando o modo silencioso esta configurado, a unidade funciona mais silenciosamente reduzindo o ruido.
O sistema aplica o modo de operacéo silenciosa no tempo em que foi configurado e termina apés um

determinado periodo ter passado.

Quando o sistema esta configurado para funciona no modo siléncio, a configuragao é aplicada todos os dias

até ser cancelada.
[ Modo de configuracao silencioso

ofT GILENT ¥

ITEMP OON/OFF

QO @ -

ARC(NNo, CHECK TEST

NeUiew
e eheN

[iCancelar Modo silencioso (configuracao)
Seleccione “CANCELSILENT £” no passo 2,
pressione o botdo SET e a configuragéao
silenciosa é cancelada concluindo o modo
silencioso.

“CANCELLED ” aparece.
Caviso

* O controlo remoto tem sub-unidades principais, a
configuragéo silenciosa nao pode fincionar com a sub
unidade.

¢ Apds o modo silencioso ser configurado, o seguinte é
mostrado durante 3 segundos e o tempo configurado
e a unidade voltam ao visor original.

No temporizador ON: “SILENT MODE (N~
No temporizador OFF: “SILENT MODE OFF

* Se seleccionar “ ,Z-f hour > pode pode continuar
no modo silencioso ate que este seja cancelado.
No primeiro temporizador ON, o visor mostra “
SILENTMODEON  durante trés segundos e volta ao
visor original.

* Se pressionar o botdo |[(DON/OFF | enquanto

o modo temporizador estiver a ser definido,
o modo temporizador é terminado e o visor
volta ao original. Tenha em conta que a
configuragao que nao esteja completa sera
cancelada.

1 No modo temporizador, defina o dia actual da
semana e o tempo actual.
v Ver pagina 6 passo 1 até 7
2 Pressione o botéo SET durante trés

segundos ou mais.
O controlo remoto vai para a configuragdo do modo silencioso e é
mostrado o seguinte.
“SETSILENT ¥ ou*CANCEL SILENT & (acende-se)
3 Pressione o botdo A ou V.
Se ¥ o botéo for pressionado, “ ” é mostrado.
Se A o botio for pressionado, “5ET SILENT ~ ¥” é mostrado.
Seleccione “SET SILENT ~ ¥7

Se pressionar o botdao m RESET, controlo remoto ird voltar ao
ecran anterior.

4 pressione o botio SET.

A mostrada a seguinte configuragao.

“Opm & u’._:”—'"(plsca)

‘e SET TIHER (acende-se)
\ L D/
E?@Tmﬂr

5 Pressione o botéo A ou V.

Defina o “ON TIME’

* Defina “Hora”
Se mantiver premido o botdo A ou V¥, o nimero no visor “Hora”
altera-se e se o soltar o nimero para.

¢ Defina “Minutos”
Se pressionar o botdo A ou ¥ o nimero no visor aumenta ou
diminui em dez minutos.

Se pressionar o botdo RESET, controlo remoto ird voltar ao

visor “SET SILENT ¥
Pressione o botao SET.

O ON TIME esta configurado e é exibido o seguinte.

“Opw 500" (a piscar)

“@ TIMER SET (K "(acende-se por 2 segundos)

=t hor V¥
w2 8 (4 piscan)

“da% SET TIMER ” (acende-se)

&5 TR

7 Pressione o botdo A ou V para definir a duracao.
Seleccione o temporizador OFF.

Quando pressiona o botdo A , a duragdo é aumentada em duas
horas como em baixo, “ =1 heur 5« if hour » 5« T2t hour vy
« ‘ll_{ hour »
[ OFF

Quando pressiona o botdo ¥, e a duragdo é diminuida em duas
horas.
Se pressionar o botao RESET, regressa o visor “ON TIME
SET?

8 Pressione o botio SET.
A configuracao é memorizada e exibida.
“SET COMPLETE » é mostrado e conclui-se a configuragao do
modo silencioso.
O visor de configuragéo desliga-se e volta ao visor original.

I COMO AJUSTAR A SAIDA DE AR < CONTROLO REMOTO COM FIOS série RC-E) >

[NO CASO DO FDT, FDTC, FDE, FDK, FDFW]

Pressione o botao SAIDA DE AR (LOUVER) uma vez, e o estado actual da saida de ar é mostrado.

O visor durante 0 a
oscilagao auto

Al =

-
)
= P
&)
FeseT | towven v ‘

Pressione

ARCONNo, CHECK  TesT

aT0F
ol 2~
ofOP 3 L
aT0P

O visor com a
saida de ar

Quando opera a oscilacdo de saida de ar

1 . Pressione o botdo SAIDA DE AR, e mude o visor
para“SlING =2

Pressione

SMING - =

A funcao de oscilaca durante Posigao horizontal
a operacao de aquecimento, i

aquecimento/ descongelar N
{1 “Heating/Defrost” é \/
mostrado, a posicao de oscnaga da saida de ar,

muda automaticamente para a horizontal.

/)
)
’//

\

Quando a operacao é mudada para normal apés” A preparagao
de aquecimento” ou ‘Aquecimento/ Descongelar” esta termina, a
posicao do de oscilagdo da saida de ar volta a ultima configuragao.

Quando a posicao do de oscilacio da saida de
ar é fixada

1. Pressione o botio SAIDA DE AR uma vez
enquanto estiver a fazer o de oscilaca, e séao
mostradas 4 posicdes para parar, por ordem a cada
segundo.

“SELECT 17727 o «SHECT 2 7o
«SELECT 3 »=» o «SELECT 4 7 -

2. Pressione o botao SAIDA DE AR uma vez
quando a saida de ar ficar posicao desejada.
O visor muda para parado, e posi¢ao da saida de ar é fixada.

Posicdo da saida de ar recomendada

oELECT
oELECT
ELECT
ELECT

COOL+DRY

HEAT

]

* Nao force a oscilacdo de da saida de ar com as maos, de outra forma este podera ficar danificado.
* Nao sopre para o seu interior durante a operagao de arrefecimento dirante um longo periodo de tempo, de forma podera formar-se

condensag&o no interior do painel. (No caso do FDE).

1



£ COMO CONFIGURAR A DIREGGﬂU DO FLUXO DE AR (No cAS0 b0 FDT, FOTC, FDE, FOK, FDFW) < CONTROLO RENOTO COM FIOS (série RC-E) >

O variedade mével da saida de ar na abertura de ventilagao pode ser ajustada. Se o limite superior e inferior sdo configurados neste modo,
a grelha na gama definida.
Com o tipo Encastrado no Tecto FDT e FDTC, é possivel a configuragao individual para cada saida de ar.

2 ([ ] ] Y 1 Pare o ar condicionado e pressione o botéo
SET e o botao SAIDA DE AR ao mesmo tempo
durante trés segundos ou mais.

E mostrado o seguinte se o niumero das unidades interiores a

tarem ligad ntrolo remoto for uma. Va par: 4.
DHTH LDHDIHE . esi\DmeSHSIsNaﬁoc? olo remoto for uma. VA para o passo

_lew  oovor )

Vv
@@ a———10 | okl ¥
! E mostrado o seguinte se o nimero das unidades interiores a
estarem ligadas ao controlo remoto for mais do que uma.

a Ca) CZ % SELECT 1/
coly = v
s | e 000 A"
=5 e WELECT [/

) 2 Pressione o botéo A ou V.
- Seleccione a unidade interior de cada saida de ar a ser
configurada.
odolnho [EXEMPLO]
24 6 8 1 “1A000 &= 1/0001 + =002 Fe

35079 10003 ¢

Control box

Pressione o botao SET para determinar a

unidade interior)
A unidade interior € memorizada.

e Com o tipo FDT e FDTC, se

o n° da saida de ar desejada [EXEMPLO]

for desconhecido, defina Lado do cand mangeeira <1007 7 (acende-se por 2 segundos)

temporariamente qualquer limite ¢

superior e inferior para a saida de Saida de ar N® “DATA LOADING

ar, e podera verificar a posi¢ao [para FDT] ¢

da saida de ar, apds esta se ter “= 7 HNa.1 i — 1

movimento no raio definido uma - | Hl:l o ] ‘-

vez. Depois de ter verificado
a posigao, pode seleccionar
novamente o nimero desejado.

Pressione o botdo A ou V. (Seleccdo da saida

de ar n?)
Seleccione a saida de ar n® referindo-se a figura a esquerda.

® Para o tipo FDE e FDK, configure a < [EXEMPLO]
gretha n® 1. ) Lado damangueira /,0 cano S e T T2 o NI e
;ra‘;i: :gpg FDFW, configure a Control box “Z T4 ¥
Outras configuragées nao tém Saida de ar N° Nota: Para FDE, seleccione “=—=Na,] 4" Outras configuragbes
efeito. [para FDTC] para o n® da saida de ar ndo tém efeito.
5 Pressione o botao (O, (Determinar a saida de ar ne)
Seleccione o alcance do limite superior da saida de ar movel.
U . ] UPPEHE : [EXEMPLO] Se a saida de ar n°1 for seleccionada,
“No.1 UPPERZ  #” «limite superior da posigao.
6 Pressione o botdo A ou V. (selecgédo do limite da
posicéao superior)
Seleccione o alcance do limite superior da saida de ar movel.
“posicao 1” é a mais horizontal, e a “posi¢do 6” é a mais para
(horizontal) (1) baixo.

® “posigdo --" é o numero utilizado para voltar & posigdo de envio.
Se quiser voltar ao estado de envio, seleccione a “posi¢ao --"
@@ <No.1 UFPERT ¥ (A mais horizontal)
@ < “No.1 UPPERZ
@ (para baixo) < “to.1 UPPERS
< “No.1 UPPER4

a posicéo da saida de ar s
< “No. 1 UPPERE %
i

< “No.1 UPPERG
< “No. T UPPER--

(a mais para baixo)
” (Voltar a posicao de envio )

¥ COMO CONFIGURAR A DIRECGAO DO FLUXO DE AR < CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

7 Pressione o botio SET (para fixar o limite
da posicao superior)
O limite superior da posicao é fixado e a configuragao da posi¢do
| mostrada durante dois segundos. Entdo proceda ao limite da
posicéao inferior no visor da selecgéo.

Mo.1 LOWERE: =
[EXEMPLO]

“No.1 UFPERZ ~

N
“Na.1 LOWERS %7 (acende-se por 2 segundos)

8 Pressione o botio A ou ¥ (Seleccao da
posicao inferior)
Seleccione o limite inferior da posi¢ao da saida de ar.
“posicao 1”7 é a mais horizontal, e a “posi¢do 6” é a mais para
baixo.
“posig@o --" é o numero utilizado para voltar & posigdo de envio.
Se quiser voltar ao estado de envio, seleccione a “posi¢ao --"

(horizontal) 1)

<No.1 LOWERT ¥ (a mais horizontal)
< Ho.1 LOWERZ %~
< No.1 LOWERS %~
< “No.T LOWER4 %~
< “No.1 LOWERE %~
| o “No. T LOWERE  # (a mais para baixo)

I | I I I ; | 5 < “No. T LOWER-- &~ (Voltar & posigéo de envio )

9 Pressione o botio SET (para fixar o limite
[EXEMPLO] Para a posigéo superior 2, posigéo inferior 6 da posicao superior)
O limite da posi¢do superior e o limite da posi¢édo inferior sédo
O] fixados, as posicdes configuradas acendem-se durante dois
segundos e a configuragao fica concluida
* A apés ter completado a configuracao, o nimero das saida de

(® (para baixo)
a posicao da saida de ar

Posicao superior y @

horizontal ars definidas move-se da posi¢ao parada até ao limite inferior,
® e volta & posi¢ao de parada, esta operacdo ndo é efectuada
Variagéo do @ enguanto a unidade interior estiver a funcionar).
movimento ® [Exemplo]
® “No. 1 U2 LE ” (acende-se por 2 segundos)
N
Posigéo ¥ “SET COMPLETE »
inferior 0
CE TNl &

Nota: Se os nimeros da posigdo superior e inferior forem

0s mesmos, a saida de ar fica fixa nessa posicao. E a 1 o Pressione o botao OON/OFF.
auto oscilagao nao ird funcionar. O mode de ajuste da saida de ar termina e volta ao visor original.

¢ Se pressionar o botdo RESET durante a altura que esta a efectuar as configuragées, visor ird voltar ao
ecran anterior. Se pressionar o botéo durante a altura que esta a efectuar as configuragdes, o modo
ird terminal e o visor ird voltar ao original. Mas, tenha em conta de que as configuragdes néo ficardo completas e
serdo invalidas.

* Quando varios controlos remotos estéao ligados, a configurag@o da saida de ar nao pode ser definida pelo controlo
remoto slave.

N SELECCAO DE SAIDA DE AR (ocasoooror)

E possivel alternar entre a combinagao das saidas de ar superior e inferior e a saida de ar superior.

Nao funciona enquanto o ar condicionado estiver LIGADO.

Quando o fluxo de ar superior é seleccionado, o indicador LED DE FLUXO DE AR SUPERIOR no visor da unidade fica
verde claro apenas durante a operagéo.

1. Parar o ar condicionado.
2. Configure a posicéo do limite superior e inferior da grelha n® 1 a partir do controlo remoto com fios.
Para conhecer o método de mudar a configuragéo, consulte COMO CONFIGURAR A DIRECGAO DO FLUXO DE AR na lado
esquerdo.
(1 No caso de seleccionar fluxo de ar superior.
Configure a posi¢ao do limite inferior e superior para SUPERIOR 2 e INFERIOR 2 (N° 1 SUPERIOR 2/ INFERIOR 2)
@ No caso de seleccionar fluxo de ar superior e inferior.
Configure a posigao do limite inferior e superior para SUPERIOR 5 e INFERIOR 5 (N° 1 SUPERIOR 5/ INFERIOR 5)



O botido SELECCAO DE AR permite alternar entre as saidas de ar.

1. Parar o ar condicionado.
2. Seleccione o fluxo de ar com o botdo SELECCAO DE AR no visor da unidade.

(D No caso de seleccionar fluxo de ar superior.

Pressione o botao SELECCAO DO FLUXO DE AR uma vez.
O indicador LED DE FLUXO DE AR SUPERIOR ficara aceso durante dez segundos.

@ No caso de seleccionar fluxo de ar superior e inferior. -
Quando o indicador LED DE FLUXO DE AR SUPERIOR se iluminar ao pressionar o botao SELECCAO DE
FLUXO DE AR, pressione novamente o botao SELECCAO DE FLUXO DE AR.

O indicador LED DE FLUXO DE AR SUPERIOR desligar-se-a.

& COMO FUNCIONA A VENTILA(}i\O (QUANDO O VENTILADOR ESTA INSTALADO) < CONTROLO REMOTO COM FI0S (SERIE RC-E) >

Quando o ventilador esta configurado para “NO VENTI LINK’; o ventilador pode ser ligado e desligado de forma
independente, independentemente da operacao do ar condicionado.
Quando o ventilador esta configurado para “VENTI LINK’; o ventilador vai ser ligado ao ar condicionado.

( I > OPERAGAO DE VENTILACAO NAO LIGADA AS
UNIDADES DE OPERAGAO
1 Pressione o botio VENTI.

“Z}” ¢ mostrado e inicia-se a operagéo de ventilagao.

m Pressione o botao VENTI novamente.

e Se ndo estiver ligado nenhum ventilador, ndo poderad ser
efectuada nenhuma operacéo ao pressionar o botao de ventilagéo.

(“CBINVALID OPER ” aparece).

OPERAGAO DE VENTILAGAO LIGADA AS UNIDADES DE
OPERAGAO

1 Pressione o botdo OON/OFF.
Se estiver um ventilador ligado, a ventilagao iré funcionar
automaticamente.
“£)” aparece.

m Pressione novamente o botdo O ON/OFF.

* Nao podera ser efectuada nenhuma operagéao ao pressionar o botao
de ventilagéo.

(“MINVALID OPER ” aparece).

§ PARA UMA UTILIZAGAO CONFORTAVEL

Limpe o filtro frequentemente
& Consulte a impressdo em O fitro deverd ser limpo quando
aparecer a mensagem “Limpeza

separado. _ do filtro’; e no final das estacées
(COMO REALIZAR A MANUTENGAO)  ge arrefecimento e aquecimento.

Se o filtro de ar estiver entupido...

* A capacidade de arrefecimento/aquecimento sera reduzida.
Além de que leva ao desperdicio de electricidade e um maior
ruido ao efectuar as operagdes.

* Podera provocar falhas.

* Podera forma-se orvalho e cairem pingos durante o
arrefecimento.

Nao bloqueie a entrada e a saida das ranhuras
das unidades interiores e exteriores.

A carga excessiva da unidade podera provocar falhas.
Mantenha um temperatura moderada na
divisao

Demasiado arrefecimento ou aquecimento ndo é bom para a sua
saude. E também é um desperdicio de electricidade.

Bloqueie a exposicao directa ao sol e previna
as correntes de ar

Bloqueie a exposicéo directa ao sol com persianas e cortinas
durante o arrefecimento. Feche as janelas e as portas excepto
quando for necessaria ventilagao.

Ajuste adequadamente o fluxo de ar
N&o se exponha directamente ao fluxo de ar durante demasiado
tempo. Também é perigoso para os animais pequenos e plantas.

Se sentir os seus pés gelados durante o

aquecimento

Se o tecto tiver um pé alto que o fluxo de ar quente néo circula por
debaixo dos seus pés, é recomendavel que utilize um circulador.
Para mais informagdes consulte o seu fornecedor.

Pare a operacao e desligue da alimentacao

eléctrica se houver alguma possivel de ocorrer

queda de raios, durante uma tempestade.
A queda de um raio podera provocar falhas no sistema de ar
condicionado.

I VISOR DE VERIFICAGA, SINAL DE FILTEQ, NUMERO DO AR CONDICIONADO, STANDBY, TEMPERATURA AMBIENTE E BACKUP

<CONTROLO REMOTO COM FIOS (série RC-E) >

JANDO A LUZ INDICADORA DE VERIFICACAO (VERMELHA) PISCA

O ar condicionado para na
eventuali de ocorrem quaisquer
problemas.
Ao mesmo tempo que a luz indicadora pisca
a vermelho e o erro de cédigo aparece na
| area do temporizador ON é mostrado no
visor.

1AU000 » o «PROTECT STOP »
N

(numero de ar-condicionados)
(acende-se por 2 segundos)

Erros de codigo

Numero de ar-condicionados

Exibicéo de erro quando estéo ligadas miiltiplas unidade
interiores

[ Se tiverem ocorrido erros para todas as unidades ligadas de ar
condicionado.
Inicialmente, o erro exibido mostra a formagédo da unidade de ar
condicionado que tem o nimero mais baixo.
Os erros das outras unidades de ar condicionado podem ser
verificados com o seguinte procedimento.

1 Pressione o botdo AIR CON No.
Insira 0 modo de exibicdo do AIR
CON No.

2 Pressione o botio A.
O AIR CON No. e os erros de cddigo
s80 mostrados por ordem, a partir do
n? mais baixo.
Pressione o botdao Vpara mostrar as
configuragdes na ordem inversa.

3 Pressione o botio OON/OFF.
Volta & ao nimero mais baixo o AIR
CON.
|1l Se tiverem ocorrido erros em algumas as unidades AIR CON.
Apenas as unidades que tinham erros é que deixaram de
funcionar.
O controlo remoto mostra as uni em funci ]

1 Pressione o botdo AIR CON No.
O modo de exibi¢ao do AIR CON No.
aparece.

2 Pressione o botio A.
O AIR CON No. e os erros de cédigo sao
mostrados por ordem, a partir do n® mais
baixo. S30 mostrados os cédigos de erro
da unidade com problemas.
Pressione o botdo Vpara mostrar as
1 2 configuragdes na ordem inversa.

3 Pressione o botdo (OON/OFF.

Volta & ao nimero mais baixo o AIR
CON.

AVISO

« Se o botdo D ON/OFF for pressionado uma vez enquanto os erros sao
visualizados, o visor dos erros é desligado e o modo parado volta.
Se MON/OFF o botao for novamente pressionado, os erros sao
mostrados.

I VISOR DA TEMPERATURA AMBIENTE

Se o visor de configuragdo da temperatura ambiente estiver activado, a
temperatura da divisao é mostrada no visor do controlo remoto. Entdo o
fluxo de ar desliga-se, mas mantém-se a funcionar o fluxo de ar ajuste. Para
mais informagcdes consulte o seu fornecedor.

[E—
»

O visor da temperatura ambiente

l QUANDO A MENSAGEM DE LIMPEZA DO FILTRO E EXIBIDA

E mostrado “FILTER CLEANING quando
o tempo acumulativo de funcionamento atinge o
nimero de horas predefinido, de forma a avisar
que € necessdria uma limpeza.
I Limpe o filtro.

1= Consulte a impressao em separado.

(COMO REALIZAR A MANUTENGAO)

“FILTER CLEANING” aparece na érea do visor.
E mostrado durante um segundo, a cada cinco
1 segundos quando a unidade estiver a funcionar.
Fica aceso enquanto o sistema estiver parado.

Apds ter limpo

1 Pressione o botio RESET .

O tempo acumulativo de funcionamento
é apagado e a mensagem de “FILTER
CLEANING” desaparece.

{1 COMO MOSTRAR 0 N° CON.

Ao funcionar com o botdo AIR CON No., o nimero de unidades AIR
CON ligadas e os erros de cddigo das unidades que tém um registo sdo
mostradas.

1 Pressione o botdo AIR CON

No.
O modo de visualizagdo do AIR CON
No aparece e é mostrado o nimero
mais baixo de AIR CON. As outras
visualizagdes sdo desligadas.

2 Pressione o botso A.

O AIR CON No. e os erros de cédigo
1 2 sdo mostrados por ordem, a partir
do n? mais baixo. Além disso, se
tiverem ocorrido erros na unidade no
passado, os cédigos de erro podem
também ser encontrados aqui.
Pressione o botdo V¥para mostrar as
configuragdes na ordem inversa.

3 Pressione o botao OON/OFF.

Volta a a visualizagao original.

* O AIR CON No. pode ser visualizado sem estar relacionado com
os modos de funcionamento, parar, paragem forcada devido a um
erro.

¢ Outros botdes para além do ‘AIR CON No.” “A” “¥” “ON/OFF” nao
funcionam.

! VISOR EM ESPERA

Durante a primeira utilizacdo apds a falha da alimentagao eléctrica,
“MPREPARATION "pode ser visualizado no controlo remoto durante
um periodo maximo de 30 minutos.

O controlo do dleo de proteccao refrigerante € activado para proteger
o compressor e isto ndo ¢ uma falha. Por favor espere até que o
visor se desligue.

! VISOR BACK UP

Se o visor de backup aparecer no ecran. Por favor contacte o
revendedor onde adquiriu a unidade.

O visor de backup aparece durante 1 segundo em intervalos de 5
segundos quando o ar condicionado esté a funcionar.




¥ RESOLUGAO DE PROBLEMAS

Verifique os seguintes iten
A

s antes de pedir um servico.

IDADE NAO FUNCIONA DE TODO

A alimentacéo eléctrica es
desligada?

e —

ARREFECIMENTO OU AQUECIMENTO FRACO

O filtro de ar esta
entupido?

Baiey

Se apos ter verificado os itens aclma descritos, o ar ici i anao

0 seu

ta . Existe um corte de
electricidade ou um fusivel
queimado?

O travao de fugas esta
activado?

Esta em exposicao directa
do sol ou outra iluminagao
forte, a unidade receptora?
(unidade sem fios)
<

Perigoso. Desligue Eﬂq\@
imediatamente da = 7, N
alimentagao eléctrica e =
contacte o seu revendedor.

ARREFECIMENTO FRACO SEM FLUXO DE AR AQ AQUECER

« Existe luz directa do ped i) “(PREPARA(,‘T\O
sol na divisao? DO AQUECIMENTO)”

« Existem fontes € exibido no ecrd do
inesperadas de controlo remoto?
calor na divisao?

A oscilacado da
saida de ar esta na
horizontal? (durante
0 aquecimento)

Se estiver na

horizontal, o 7//\'
fluxo de ar néo

chega o chéo. /D/

Existem obstaculos a
bloquear a saida de ar
de entrada e de saida?
— = Veja & direita
g & * existem demasiadas !
[

pessoas na divisao?

ou nos casos seguintes, deixar de

* Se um fusivel queima frequ
normal ¢ Se a luz indicadora

entemente. * Se pinga dgua na operagao de arrefecimento/desumidificagéo. ® Se o barulho da operagao nao é
de verificagao piscar.

O fenémeno referido a baixo ndo é uma avaria.

O sistema de ar condicionado
so0a como se estivesse a
correr dgua dentro dele.

Os sons de murmurios e gorgolejante poderao ser ouvidos quando a operagao se iniciar, quando o
compressor for activado/desactivado durante a operagao ou que a operagao é parada. Estes séo sons do
refrigerante a fluir a através do sistema.

Os sons de murmurios

ou gorgolejante poderao
ser ouvidos quando uma
unidade interior é parada.

Estes sons podem ser ouvidos quando o sistema de ar condicionado estiver a efectuar o controlo automatico.

O fornecimento de ar pela
unidade interior cheira mal.

O ar fornecido parada unidade interior podera cheira mal por causa de cigarros, cosméticos, e/ou mobilia que
saturou o sistema de ar condicionado.

E gerado vapor branco pela
unidade interior durante a
operagao.

O vapor branco poder ser gerado durante a operagao se o sistema for utilizado numa ambiente onde séao
utilizadas frequentemente dleos e gorduras, como nos restaurantes. Neste caso, consulte o seu revendedor e
limpe o cambio de calor.

A operagao alterna parada
a ventoinha durante a
operacao de arrefecimento.

A operagdo podera alternar parada ventoinha automaticamente de forma a evitar o gelo na superficie de
troca de calor. A operacao ira retornar em breve a operacao de arrefecimento.

A ventoinha interior ndo
para mesmo quando a
operagao para no modo de
aquecimento.

A ventoinha da unidade interior podera continuar a funcionar durante 40 minutos de forma a remover o resto
do calor da unidade interior.

Cul Nao desligue a do eléctrica até que a ventoinha pare.

O sistema de ar
condicionado ndo pode
iniciar novamente uma
operagao apos ter parado.

Durante os 3 minutos depois de ter parado a operagao, ndo é possivel efectuar o arrefecimento, a
desumidificacdo ou o aquecimento mesmo que tenha sido pressionado o botdo ON/OFF parada indicar
uma operacao. Isto deve-se a um circuito parada proteger o compressor que € activado ( a ventoinha fica a
funcionar durante este periodo.

Nao sai ar durante a
desumidificacao. O fluxo de
ar nao pode ser alterado.

Durante a operacado desumidificacao, a velocidade da ventoinha é controlada automaticamente na
velocidade/ciclo baixo de forma a evitar quedas drasticas de temperatura e o aumento de humidade.

A oscilagao da saida de
ar moves sem qualquer
operagao.

A oscilagdo da saida de ar automaticamente baloi¢a-se duas vezes quando a alimentagao eléctrica ¢ ligada.
Isto ndo é um problema. A saida de ar também se move na posicdo horizontal quando a “PREPARACAO DE
CALOR? ¢ exibida.

A unidade exterior descarrega
4gua ou vapor durante a
operagao de aquecimento.

A 4gua ou vapor é descarregada durante a operacdo de descongelamento que remove o gelo acumulado na
superficie de troca de calor na unidade exterior, no modo de aquecimento.

A ventoinha da unidade
exterior nao esta funcionar
mesmo quando o sistema
esta a funcionar.

A velocidade da ventoinha é automaticamente controlada de acordo com a temperatura ambiente.
Também podera parar numa temperatura ambiente elevada, no caso do aquecimento e num ambiente
com temperaturas baixas, no caso do arrefecimento. A ventoinha também parada durante a operagéo de
descongelamento.

IDA A i vai atr reper
insira os dedos ou outros objectos

se estiver parada. Nao

A operagao alterna parada
a ventoinha durante a
operacao de arrefecimento.
(no caso do tipo FDFW)

Caso a humidade relativa seja 73% ou superior, o funcionamento poderé alternar entre funcionamento de
ventilador e funcionamento de arrefecimento, mesmo que o termdstato ndo tenha sido activado. O objectivo
deste modo de funcionamento é evitar a formagao de humidade condensada e gotejamento de humidade da
porta interior de fornecimento de ar da unidade.

Quando o modo de operagao
nao pode ser seleccionado
(no caso do sistema de
recuperacao de calor KXR).

Quando o modo de operagao esta configurado para a unidade principal e para a sub unidade interior, durante
o sistema de recuperagéo de calor m KXR, a sub unidade ndo pode ser seleccionada. (Neste caso, o sistema
actua de acordo com o modo da unidade principal.)

O fluxo de ar torna-se fraco
quando o modo ¢é alterado
durante o funcionamento (no
caso do multi-sistema de
esquema livre de aquecimento/
refrigeracdo KXR).

Quando ¢ mudado o modo de funcionamento de FRIO para CALOR ou de CALOR para FRIO, o fluxo é mais
fraco durante 3 minutos.

14
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O fenémeno referido a baixo ndo é uma avaria.

A ventoinha da unidade

Para proteger o compressor, a ventoinha da unidade interior pode demorar varios minutos a comecar a
interior n@o se vai mover

mover-se apds iniciar a operacdo de arrefecimento/desumidifi cagao.

durantes varios minutos
durante a operagéo de
arrefecimento/desumidifi
cacao (no caso do sistema de
recuperacao de calor KXR).

O controlo de protegao do compressor é efetuado automaticamente em intervalos de poucas horas. O caudal
de ar pode parar durante este periodo; no entanto, a operagao de arrefecimento serd retomada em breve.

S&o ouvidos sons de batidas. | Estes sons sdo gerado quando os componentes de plastico se expandem ou encolhem pelo calor e rogam
uns nos outros.

Estes sons sdo gerados quando a valvula refrigerante no interior do ar condicionado é activada.

Sao ouvidos sons sibilantes
quando a operagao péra

ou durante a operacéo de
descongelamento.

O ar condicionado comega

a operag&o assim que a
alimentagao eléctrica é
ligada.

A configuracédo da
temperatura ndo pode ser
alterada ( a configuracao da
temperatura pisca).

No caso do controlo remoto
sem fios, a unidade nao
funciona com a luz de
inspeccao na unidade interior
a piscar mesmo que qualquer
botéo ou controlo remoto
esteja pressionado.

Mesmo que o controlo remo | N&o é mostrado o “controlo central” o “centro”™?

funcione, a luz de “controlo Se for controlado por uma consola adquirida como consola centro, etc.. a unidade ndo pode funcionar através
central” s6 pisca e ndo de controlo remoto.

funciona.

§ PREPARAGAO DO AQUECIMENTO

CASOS EM QUE “(A PREPARACAO DO AQUECIMENTO) E MOSTRA

% « (PREPARACAO DO AQUECIMENTO)” é mostrada no controlo remoto, na drea do visor como nos seguintes casos.

Para os dispositivos sem fios, a luz do visor run/check no corpo principal, pisca a verde.

Definir a temperatura e a preparagao do aquecimento sao mostrados no controlo remoto.

* Iniciar a operagao de Aquecimento
De forma a prevenir a ventilagao do ar frio, o fluxo de ar na divisao podera ser parado dependendo da temperatura ambiente,
no inicio da operagdo de aquecimento, por favor aguarde e a operagdo automaticamente muda para a operagao normal de
aquecimento.

* A operacao inicia-se
Quando o gelo se forma faciimente na unidade exterior, operagao de aquecimento para automaticamente (tanto a unidade
interior/exterior param a operagao da ventoinha) durante aproximadamente 5 a 10 minutos por hora e é efectuado o
descongelamento. Ap6s ter sido efectuado o descongelamento, a operagéo automaticamente volta a operagao normal.

OPERAGOES

* Tipo de bomba de calor
A bomba de calor do tipo de aquecimento aplica-se ao mecanismo que retira o calor do ar exterior para aquecer a divisao através do refrigerante.

* Of o de
Durante o aquecimento com a bomba tipo de aquecimento do ar condicionado, o gelo ird ser formado no unidade exterior se na temperatura nos quartos
exteriores descer. Se deixada sozinha, a eficacia de aquecimento diminui. De forma a lidar com a situagéo, a operacéo é automaticamente mudada para a
operagao de descongelamento para remover o gelo. Durante o periodo, o fluxo de ar da unidade interior/exterior para e é visualizado o “heating defrost’

* A temperatura exterior e a capacidade de aquecimento
A eficécia de aquecimento da bomba tipo aquecimento ar condicionado, diminui a medida que a temperatura exterior fica mais baixa. Se a capacidade
do ar condicionado para aquecer nao é suficiente, por favor utilize outro dispositivo de aquecimento.

¢ Tempo ario até que a volte a subir.
Um tipo de calor do ar condicionado circular como ar quente pela totalidade da diviso, por isso ainda demora algum tempo a subir a temperatura. Num dia
muito frio recomenda-se que inicie a operagdo muito cedo.

* Quando o dispositivo de ajuste de da divisdo i d te o
Se a temperatura da divis@o subir e o dispositivo de ajuste da temperatura estiver actlvado o fluxo de ar comega automaticamente a baixar. Quando a
temperatura da divisao baixa, este muda automaticamente para a operagé@o normal.

I AUTO RESTART <conTroLO REMOTO COM FI0S>

Pode aplicar-se uma fung&o de restart, que foi desactivada na configuragao de fabrica, ao controlo remoto. Por favor consulte o seu revendedor.

W O que é o Auto Restara

* Quando ocorre uma falha de energia, a fungéo permite ao sistema resumir automaticamente a operagéo com o controlo remoto, a partir da configuragdo
efectuada anteriormente, quando voltar a energia. Se o sistema tiver parado antes da falha de energia, este fica para parado até a energia voltar.

* Nota nos seguintes caso é necessario voltar a configurar com o controlo remoto.

@ Configuracéo do timer é cancelada. Mas o temporizador sleep recupera apés a falha de energia. Ao recuperar de uma falha de energia, a configuragao
de feriado substitui a configuragao do temporizador semanal. E a configuragao de tempo volta ao original. Para voltar a configuragéo original, apés a
configuracdo de tempo “cancelar feriado”

@ A saida de ar para e volta a posi¢do horizontal.

CUIDADO
Certifique-se de que parou a operagéo antes desligar da fonte de alimentacdo, quando a fungé@o de auto restar esta activada. (se a energia for desligada
enquanto o sistema estiver a funcionar, a ventoinha na unidade interior ird comegar a funcionar imediatamente depois da energia voltar a ser ligada.
Adicionalmente, a unidade exterior comeca a funcionar 3 minutos depois da fonte de alimentacéo ser ligada.)

No caso a fungao automatica de reiniciar é activada e quando recupera a energia eléctrica, o sistema reinicia
a operagao automaticamente como a mesma condicdo até a electricidade ser cortada. = \er em baixo

Ser for proibido alterar a temperatura no controlo remoto, nao é possivel alterar a configuracao da
temperatura, mesmo que ¥ ou A estejam pressionados. = Ver pagina 15.

Na eventualidade do sistema ser controlado por outro controlo centralizado remoto e que proiba o sistema de
funcionar por controlo remoto, ndo é possivel funcionar através do contrlo remoto.




CONFIGURAGAO DO BOTAQ PARA DESACTIVAR A OPERAGAQ _<contoi Remoto con s

As seguintes operagdes de botdo podem ser desactivadas Se o botao for pressionado, “UBINVALID OPER » éxibido para indicar que o bot&o foi
desactivado e volta ao visor original. Para a configuragao ‘M NYALI[ OPER 7 consulte o seu fornecedor.

D Botao DON/OFF

Botao TEMP

Botéo SAIDA DE AR
Botao MODO (5.
Botéo VELOCIDADE DA VENTOINHA (3)
Botdo TIMER

H INSTALAGAO, RECOLOCAGAO E INSPECGAO DE MANUTENGAQ

Por favor observe os seguintes pontos de forma a o seu ar condicionado de uma forma segura e confortavel.
Néo se de solicitar ao seu ai do, nao tente fazé-la por si.

LOCALIZAGAO DA INSTALAGAO

O sistema estd instalado num lugar bem ventilado?
Existem obstaculos? Se sim, contribui para diminuir a eficacia e aumento do ruido da operagao?
Evite colocar onde o ar frio/s e o ruido causar p com os

TRABALHO ELECTRICO

/\ Cuidado: Certifique-se de que efectuou o trabalho ligagéo a terra.
Na&o ligue nenhum cabo de terra a um cano de géas, cabo conductor ou telefones. If the ground work is not good, it may lead to electric shock.
A Cui E ario um de fugas do i dai a
Se nao for instalado, podera provocar choques eléctricos.
Apenas os especialistas qualificados em electricidade e ligagdes a terra podem efectuar estes trabalhos de “padrdes técnicos do equipamento eléctrico’
1 A cablagem foi concebida para o ar condicionado?
MO controlo remoto foi montado correctamente?
* No caso da cablagem exposta, os fios estao fixos por parafuso?
* O controlo remoto anexo utiliza ganchos para a fixagao do cabo?
« O controlo remoto esta instalado num ligar fora do alcance das criangas?

e

®

C]

RELOCAGCAO

A Aviso: Consulte um ou um especialista se for io e o de ar
Se o sistema de ar condicionado for instalado incorrectamente, podem ocorrer fugas de agua, choques eléctricos e/ou fogo. Tenha em
considerago que |he sera debitada uma tarifa pela recolocagéo e instalagéo.

INSPECGAO DE MANUTENGAO

Normalmente a eficacia do sistema de ar condicionado sera mais baixa quando tive sujidade acumulada no interior do sistema. Isto ocorre gradualmente
por volta dos 3 anos de utilizagéo, dependendo das condigdes de utilizagio e o ambiente envolvente. E por isso necessario efectuar uma inspecgdo de
manuteng&o adicional & manutencéo regular. Recomendamos-lhe a consultar o revendedor onde adquiriu o sistema e fazer um contracto de inspec¢éo
periodica. (ser-lhe-a facturado).

¥ MODO DE OPERACAQ

CUIDADO Por favor utilize o sistema na seguinte gama de operagdes Se o sistema funcionar for a desta gama de operagdes os controlos de protecgao sera activados
para prevenir quaisquer avarias.

Operagao Estado Temperatura da divisdo Temperatura exterior a divisdo Humidade dentro do compartimento
° _ A " 21a32°C Unidades de ar condicionado com inversor Aproximadamente 80% ou menos

série FD
Aproximadamente -15a50°C
Unidades de ar condicionado com
sistema muiltiplo inversor KX KXR VRF
Aproximadamente -15a46°C

arrefecimento | LONga operacéo continua abaixo dos 21°C
Operacédo que pode levar ao mal-funcionamento
desumidifcacao | devido ao orvalho.

Longa operacéo sob elevada humidade que pode levar
a queda de agua ou vapor espesso na saida de ar de
fornecimento de ar.

Unidades de ar condicionado com inversor
série FD
Aproximadamente -20°C a 20°C
Unidades de ar condicionado com
Operagéo de Aproximadamente sistema muiltiplo inversor KX KXR VRF
aquecimento 27°C ou menos Aproximadamente -20°C a 16°C
Se a temperatura no exterior tornar-se baixa,
a eficacia de aquecimento sera baixa e a
dificuldade de aquecimento serd ainda mais
dificil.

(Nota) A gama das operagdes pode variar dependendo dos modelos. Por favor verifique no catalogo.

[l FDU-F
o - Estado Temperatura exterior
Operacdo 20 ~ 40°C (32°C bolbo humido) Bolbo
arrefecimento seco
Operagéo de o
aquecimento 0 ~ 24°C Bolbo seco




GUIA DE MANUTENGAO E INSPECGAQ DE PEGAS PRINCIPAIS DE AR CONDICIONADO

Esta tabela indica os detalhes dos itens de inspecgao regular e os seus “implementagao de limpeza e ajuste" ou "implementacao de substituicdo
intervalos (intervalo de inspecg@o) e o tempo de substituicdo de pecas em e reparag@o de pegas" de acordo com a inspeccéo regular é indicado
condigdes de utilizagdo normais. Se o equipamento recair numa determinada como o "intervalo de manutengéo". No que se refere a limpeza e ajuste, o
categoria especificada pela legislagdo e regulamentos de cada pais, realize tempo é definido para evitar a deterioragdo das pegas e a degradagao do

a manutencéo e inspecgéo também de acordo com as regras especificadas. desempenho. Quanto a substituicio de pegas e reparagéo apés inspecgéo, o
Relativamente a manutengao preventiva, o intervalo de inspecgao regular tempo é definido através da estimativa do tempo de operagéo ou do tempo de
& indicado como o "intervalo de inspec¢a@o" e o intervalo previsto de utilizac@o, quando é atingido o periodo de falha por desgaste.

[Pegas principalmenteiNt@riOres e componentes incorporados]
*A distincao entre interior e exterior assume o ar condicionado para uma loja e uma ar condicionado miiltiplo para um edificio. Isto pode variar dependendo da configuracédo da unidade, como ar condicionado de equipamento.

Explicagdo dos simbolos

@®: Realizar a limpeza e ajuste de acordo com o resultado da inspeccao : Falha casual

A: Em caso de anomalia apés a inspecgao, substituir ou reparar a pega correspondente. el : Falha de desgaste
: Realizar a substitui¢ao periédica (componentes consumiveis)

. ; . Método de e - Intervalo de | Intervalo de 4 Anos Observagées
Numero de peca Detalhes da inspec¢ao p = Critérios <Standard> Detalhes da : = -
= = inspecgéo (Horas de 123456789 ft0]11]12]13][14]15
Painel decorativo - Verificar a existéncia de sujidade e riscos Inspecgdo visual - Nao deve haver demasiada sujidade, riscos ou deformagdes - Limpeza com detergente neutro, pintura ou revestimento de 8 anos I I I I I A Item objecto de
(peca de design) reparacio I A R limpeza
Grelhas de entrada/ | - Verficar visualmente a existéncia de sujidade ¢ riscos Inspecgdo visual - Ndo deve haver demasiados riscos ou deformagdes - Reparar ou substitir se deformado ou danificado 8 anos N - — °
saida - Verficar o funci da grelha de saida de ar - Substituir o rolamento, motor, etc, em caso de falhas TOS:::S N N O
COmpone_nles - Verificar a existéncia de ferrugem e descasque do material de Inspeccao visual - Néo deve haver demasiada ferrugem ou danos no material de - Se 0 material de isolamento térmico estiver descascado, reparare | antes da ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
estruturais Armagao, placa isolamento térmico isolamento térmico colar estagdo de ar 8 anos A Item objecto de
inferior, etc. - Verificar a existéncia de descasque e desprendimento do - Pintura com revestimento de reparagdo condicionado ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ limpeza
detinta
Borracha resistente a | - Verificar a existéncia de deterioracao e endurecimento da Inspecgdo visual e auditiva | - O isolamento da vibragao no deve ser prejudicada - Subsfituir quando estiver deteriorada ou endurecida 10 anos N N I — N
vibragdes borracha [ [
- Verificar visualmente a existéncia de sujidade e quebras Inspeccéo visual - 0 material do filtro deve ser bem inspeccionado - Limpar se estiver sujo Todas as \ \ \ \ \ ‘ Componentes
Filtro - Ndo deve haver quebras ou deformagdes - Substituir se estiver partido semanas 5 anos ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ e e
Ventoinha - Verificar visualmente a existéncia de vibracdo e equilibrio Inspeccao visual - Néo deve haver demasiada vibragdo - Substituir em caso de vibracao e demasiado desequilibrio \ \ \ \ \ \ ‘
e - Verificar a existéncia e aderéncia de poeira Inspeccao visual - Ndo deve haver demasiada ferrugem ou deformacéo - Limpar com uma escova ou lavar com dgua em caso de 13 anos 0|
Pecas do demasiada aderéncia de poeira ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
sistema de - Verificar a existéncia de ruido Inspecgdo auditiva - Nao deve haver geragao anormal de ruido - Quando o som de um rolamento for alto, substituir o rolamento \ \ \ \ \
ventilagao Motor da ventoinha | - Medicdo da resisténcia do isolamento 500V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou superior - Quando o valor de resisténcia for 1 MQ ou inferior, substitua o 20.000 h ‘ ‘ ‘ A
motor
e - — T - - N — T T
Rolamento Lubrificagdo regular necesséria Inspeccéo auditiva Nao deve haver geragdo anormal de ruido Substituir pecas regularmente 15.000 h ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ | Gomponen}es
Motor da saida de ar | - Resisténcia do isolamento e geracdo anormal de rufdo 500V mega, inspeccao - 0valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou superior, néo deve - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou inferior 20.000 h I I I A
i auditiva haver ruido anormal | I O I |
- Verificar o entupimento por objectos estranhos e o fluxo da dgua | Inspeccéo visual - Nao deve haver entupimento da drenagem - Limpar a bandeja de drenagem, verificar a inclinago ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
. de drenagem Item objecto de
Bandeja de drenagem | i existinca de descasque e desprendimento do - No deve haver gerago anormal de ferrugem e abertura de - Reparar o revestimento ou substituir a bandeja de drenagem, 8anos A limpeza
i de tinta buracos da gravidade do problema ‘ ‘ ‘
Pecas do - Verificar a condigao de drenagem Inspeccao visual - Deve drenar normalmente - Substituir em caso de defeito na drenagem ‘ ‘ ‘
sistema de Bomba de drenagem | X:r(\]fr\gz;;eemmuplmemoesundade da alimentado de 4gua ¢ saida | Inspecgdo visual - No deve haver entupimento ou sujidade - Limpar em caso de entupimento e sujidade 20.000 h A
drenagem - Resisténcia do isolamento 500V mega - O valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou superior - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou inferior ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Aquecedor de - Verificar a resisténcia do isolamento, a aparéncia 500V mega, inspecgo visual | - O valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou superior, néo deve | -  Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou inferior ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
prevencao de haver anomalias 20.000 h ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ A
Interruptor flutuante | - Verificar a operagdo Aparelho de teste - ON-OFF deve funcionar - Substituir em caso de falha Todos 0s 20.000 h o A
- Verificar a existéncia de entupimento ou danos devido a objectos | Inspecgao visual - Néo deve haver entupimento ou danos - Lavar o lado de entrada de ar em caso de entupimento anos ‘ ‘ ‘ Item objecto de
Trocador de calor Eslranhus' i ) ) . Antes da 5 anos ° ° ° o | o |lmpeza o
- Fugade gis Detector de gas - Ndo deve ser detectada qualquer fuga - Reparar ou substituir se for detectada uma fuga de gds estagao de ar ‘ ‘ ‘ Devido a poluigao
ici atmosférica
- Vibragdo de ressondncia, contacto e corrosao do cano a unidade | Inspecgao visual - Nao deve haver vibragdo de ressonancia, ruido ou corrosao - Substituir ou reajustar o cano quando estiver extremamente ‘ ‘ ‘
o anormal corroido
Pecas do Canoinalun(dads - Vibragéo de ressondncia e contacto do tubo capilar Inspeccao visual - Néo deve haver vibragdo de ressonancia ou desgaste por - Substituir ou reajustar o cano quando estiver extremamente 20.000h A
ist de contacto anormal desgastado ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
refrigeragéo Valvula de expansdo |~ Verficar  operagéo Inspecgdo téctil - Deve ser sentida a circulagdo do refrigerante - Substituir quando houver blogueio ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
electronica P - Ruido de funci com alimentagao i Inspeccéo auditiva e tactil - Deve haver ruido de circulagao e alteragdo da temperatura 20.000 h A
(verificar presso) L]
Vélvula - Desempenhos de funcionamento e isolamento da vélvula 500V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 M ou superior - Substituir se 0 valor de resisténcia for de 1 MQ ou inferior ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
tica, da valvula de comutacdo de quatro vias, efc. 20.000 h A
vélvula de comutagdo | - Corrosdo, ruido anormal Inspecgdo visual e auditiva - Ndo deve haver ruido ou corrosdo anormal .
de quatro vias, etc. ‘ ‘
Caixa de componentes | Verificar a resisténcia do isolamento do circuito 500V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou superior - Limpar com uma escova em caso de demasiada aderéncia de ‘ ‘
eléctricos - Verificar a pega terminal, o desprendimento do conector Accionamento, inspecgdo - N deve haver desprendimento na pega de conexéo poeira 25.000 h A
(incluindo inversor) visual - Ndo deve haver depdsito de matéria estranha - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou inferior .
- Néo deve haver visualizagdo anormal - Reapertar ou reinserir em caso de i ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Pecas Transformador de - Mediéo da tensdo de saida Aparelho de teste - Atenséo de saida deve estar dentro de um valor especificado - Substituir se houver tenséo anormal ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
eléctricas e a\imentagﬁo de 10 anos ‘ ‘ A
Sensor de temperatura | - Verificar a abertura, curto-circuito, ligagdo  terra aparéncia Aparelno de teste, inspecgao | - Deve ter um valor de resisténcia especificada - Substituir em caso de desligamento e curto-circuito 5 anos - N
Humidistat visual - Nao deve haver rachas ou a (-
Interruptor de controlo | - Verificar a capacidade de controlo do funcionamento Inspeccao visual - 0 LCD deve apresentar a operagdo - Substitui em caso de falha da seguinte capacidade de controlo e 25.000 h I I A
remoto de visualizagio i I N N A N N | —1
Nota 1) Uma falha casual é uma falha inesperada que ocorre antes de Nota 2) O ano passado marcado com * assume o tempo de funcionamento Nota 3) ——eomseettllll i|Stra o tempo estimado quando a falha de desgaste Nota 4) O tempo de ir ao do filtro é basi 1te todas as semanas.
o desgaste progredir dentro do periodo de vida util das pecas e como 10 horas/dia e 2500 horas/ano numa condicéo de inicia e como a taxa de falha aumenta & medida que o tempo No entanto, o estado de contaminagéo varia em fungéo do tipo
equipamento. E dificil estabelecer uma medida tecnoldgica contra funcionamento normal sem inicio/paragem frequente. Isto pode passa. de filtro e da condigao de utilizagao. Assim, a inspeccao deve
a falha casual. De momento, o manuseamento estatistico é a tnica variar de acordo com a condigao de funcionamento. Verificar a ser realizada em ciclos arbitrarios de acordo com a condigao de

medida contra a falha casual.

base de calculo do ano passado quando se fizer um contacto de
manutengéo.

utilizagao.




Explicagdo dos simbolos

@®: Realizar a limpeza e ajuste de acordo com o resultado da inspeccao : Falha casual

A: Em caso de anomalia apés a inspecgao, substituir ou reparar a pega correspondente. el : Falha de desgaste
: Realizar a substitui¢ao periédica (componentes consumiveis)

[Pecas principalmente€X1EIriOreS e componentes incorporados]
*A distincao entre interior e exterior assume o ar condicionado para uma loja e uma ar condicionado mtiltiplo para um edificio. Isto pode variar dependendo da configuracéao da unidade, como ar condicionado de equipamento.

- . - Método de L - Intervalo de | Intervalo de 4 Anos Observagées
Numero de peca Detalhes da inspec¢ao A = Critérios <Standard> Detalhes da : 5 "
s s inspecgao (Horas de 1]2[3[als 6 [7]8]o[10]1n][12][18]14]15
- Verificar a existéncia de descasque e Inspecgao visual - Nao deve haver geracdo anormal de ferrugem, - Pintura com revestimento de reparagao
Glardaleto desprendimento do revestimento de tinta rachas e fracturas, etc. 8 anos A Item objecto de
T - Verificar a existéncia de fracturas e rachas das - Substituir se existirem danos, como rachas e limpeza
pecas plasticas fracturas.
Componentes - Verificar a existéncia de ferrugem e do a0 visual - Nao deve haver demasiada ferrugem ou danos no | - Se o material de isolamento térmico estiver
estruturais & - material de isolamento térmico material de isolamento térmico descascado, reparar e colar Item objecto de
Armagao, placa inferior, efc. | Verificar a existéncia de descasque e - Pintura com revestimento de reparagéo 8anos A limpeza
p! ) do i de tinta ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Borracha resistente a - Verificar a existéncia de deterioragao e Inspecgdo visual e - 0 isolamento da vibragdo no deve ser prejudicada | - Substituir quando estiver deteriorada ou 10 anos I N | A
vibragGes endurecimento da borracha auditiva endurecida I N N SO N N |
- Verificar visualmente a existéncia de vibragdo e Inspecgao visual - Nao deve haver demasiada vibragao - Substituir em caso de vibragao e demasiado ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Ventoinha equilibrio desequilibrio 10 anos °
Caixa da ventoinha - Verificar a existéncia e aderéncia de poeira Inspecgao visual - Nao deve haver demasiada ferrugem ou - Limpar com uma escova ou lavar com dgua em
deformacao caso de &ncia de poeira
P?;”"d - Verificar a existéncia de ruido Inspecgao auditiva - Nao deve haver geracdo anormal de ruido - Quando o som de um rolamento for alto, substituir
?enﬁ::ai: Motor da ventoinha 500V mega 0 rolamento 20.000 h A
I - Medicao da resisténcia do isolamento - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Quando o valor de resisténcia for 1 M ou inferior, :
superior substitua o motor ‘ ‘ ‘ ‘
N pr— — - " s . - - - — 7
Rl Lubrificagdo regular necessaria Inspecgao auditiva Nao deve haver geracao anormal de ruido Substituir pecas regularmente 15.000 h |
- Som audivel e vibragdo no arranque, Inspecgao visual, - Nao deve haver ruido ou vibragdo anormal - Substituir em caso de anormalidade
funcionamento e paragem auditiva e tactil
- Medicdo da resisténcia do isolamento (apos 500 V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou | Todos os
Compressor energizagao durante o tempo indicado pelo superior inferior anos 20.000 h A
fabricante) Antes da
- Desprendimento de terminais e contacto da Accionamento, - Néo deve haver desprendimento ou contacto - Reapertar. Ligagdo da cablagem estago de ar
cablagem inspecgao visual ici
- Verificar a existéncia de entupimento ou danos Inspecgao visual - Nao deve haver entupimento ou danos - Lavar o lado de entrada de ar em caso de Item objecto de
devido a objectos estranhos entupimento limpeza
Trocador de calor de ar - Fuga de gés Detector de gés - Ndo deve ser detectada qualquer fuga - Reparar ou substituir se for detectada uma fuga de 5 anos o ° ° ® | ® | nevido a poluigio
gés atmosférica
- Vibracdo de ressonancia, contacto e corrosdo do | Inspecgao visual - Nao deve haver vibracdo de ressondncia, ruido ou |- Substituir ou reajustar o cano quando estiver
. cano a unidade corrosdo anormal extremamente corroido
Pegas do it e i - Vibragdo de ressonancia e contacto do tubo capilar | Inspecgao visual - Nao deve haver vibragao de ressonancia ou - Substituir ou reajustar o cano quando estiver 20.000h A
sistema de desgaste por contacto anormal ) ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
refrigeracdo Vilvula de expansio - Verificar a operagdo Inspecgao tactil - Deve ser sentida a circulago do refrigerante - Substituir quando houver blogueio ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
electronica - Ruido de com ao ligada/ a0 auditiva - Deve haver ruido de circulagdo e alteragdo da 20.000 h A
desligada (verificar pressao) e tactil L
- D de i el da | 500V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou
Valvula electr i valvula electr ética, da valvula de al superior inferior
vélvula de comutacdo de de quatro vias, etc. 20.000 h A
quatro vias, etc. - Corrosao, ruido anormal Inspecgao visual e - Nao deve haver ruido ou corrosao anormal
auditiva
Reservatorio, etc. - Corrosdo do acumulador, separador de 6leo, etc. Inspeccao visual - Nao deve haver corrosdo anormal - Reparar o revestimento em caso de corrosao 20.000 h ' ' ' ' ' A
Dispositivo | Dispositivo - Pressao de fuga de gés, resisténcia | Presso , etc. - Operar com um valor definido - Substituir se nao funcionar dentro do intervalo { { { { { { { ‘
de de corte de do isolamento - Respeitar as regras especificadas pela legislacao e permissivel de valores definidos 25.000 h A
p pressdo L[] || | 1]
(pecas de Tampao - Verificar a aparéncia (dilatacdo da liga fusivel) Inspecgao visual - Aliga fusivel deve estar numa posicao normal - Substituir o dispositivo se a liga fusivel estiver 15.000 h I I I N A I I | A I I ‘
seguranga) | fusivel dilatada para fora da posigao normal ) I N R R | [
Nota 1) Uma falha casual é uma falha inesperada que ocorre antes de Nota 2) O ano passado marcado com * assume o tempo de funcionamento Nota 3) _——eessestttllll ilustra 0 tempo estimado quando a falha de desgaste
o desgaste progredir dentro do periodo de vida til das pecas e como 10 horas/dia e 2500 horas/ano numa condic&o de inicia e como a taxa de falha aumenta & medida que o tempo
equipamento. E dificil estabelecer uma medida tecnoldgica contra funcionamento normal sem inicio/paragem frequente. Isto pode passa.
a falha casual. De momento, 0 manuseamento estatistico é a Unica variar de acordo com a condigao de funcionamento. Verificar a
medida contra a falha casual. base de célculo do ano passado quando se fizer um contacto de
manutengéo.



Explicagdo dos simbolos

@®: Realizar a limpeza e ajuste de acordo com o resultado da inspeccao : Falha casual

A: Em caso de anomalia apés a inspecgao, substituir ou reparar a pega correspondente. el : Falha de desgaste
: Realizar a substitui¢ao periédica (componentes consumiveis)

- . - Método de L - Intervalo de | Intervalo de i Anos Observagées
Numero de peca Detalhes da inspeccéo p = Critérios <Standard> D da ¢ A v
0 == inspecgéo (Horas de 1]2]3[4]5]6]7]8]9]10][11]12][13]14]15
- Verificar a condutividade Aparelho de teste - Deve estar em estado condutivo - Substituir se nao estiver em estado condutivo ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Carter de aquecimento - Medicao da resisténcia do isolamento 500 V mega - gu\gaelggrde resisténcia deve ser de 1 MQ ou - ;L;grsigl’uwr se 0 valor de resisténcia for de 1 MQ ou 8 anos
- Verificar a aparéncia 0 visual - Nao deve haver qualquer anomalia ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Aquecedor anti- - Verificar a condutividade Aparelho de teste - Deve estar em estado condutivo - Substituir se n@o estiver em estado condutivo \ \ \ \ \
AT - Verificar a resisténcia do isolamento, a aparéncia | 500 V mega, inspec¢do | - O valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou 20.000 h A
9 visual superior, nao deve haver i inferior
- Verificar a resisténcia do isolamento do circuito 500 V mega - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Limpar com uma escova em caso de demasiada
o superior aderéncia de poeira
Caixa de componentes - . V.
eléctricos (incluindo isnl;grsig}mr se 0 valor de resisténcia for de 1 MQ ou
inversor) - Verificar a pega terminal, o i do - Ndo deve haver desprendimento na pega de - Reapertar ou reinserir em caso de desprendimento 25.000h A
conector inspeccao visual conexao
Ci - Verificar a éncia do (electrolitico) | Inspecgdo visual - Nao deve haver fugas de liquido ou deformacdes - Verificar a aparéncia, substituir em caso de fuga de
electrolitico liquido
Condensador | Medicdo da capacitancia eléctrica e da resisténcia | Instrumento - Deve ter o volume especificado ou mais - Substituir pecas regularmente
suave do isolamento electrostatico, 500 V - 0 valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 M ou 10 anos
- Verificar a aparéncia mega Aparelho de teste |  superior inferior \ \ \ \ \ \ \
Bloco de - Desprendimento do parafuso da peca terminal, Accionamento, - Nao deve estar solto - Reapertar se estiver solto Todos os \ \ \ \ \ \ \
Pe'Qas_ terminai deposito de sujidade inspeccao visual - Nao deve haver depésito de matéria estranha - Limpar com uma escova em caso de depdsito de anos 25.000 h A
eléctricas e erminals matéria estranha Antes da
lectroni — — — — — " " — estagdo de ar
CIEILED Componente | Verificar a existéncia de curto-circuito da placa HIC | Aparelho de teste - Deve ter um valor de - se estiver fora do valor de resisténcia con(?icwonado
e especificado
‘(eilr?gltujliﬁzo - Verificar visualmente a aderéncia de sujidade Inspecgao visual - Nao deve haver depésito de matéria estranha - Limpar com uma escova em caso de depésito de 25.000 h A
Jacas, etc.) placa, etc. matéria estranha
P P - Verificar a éncia, modo de a0 visual - Nao deve haver vi 40 anormal - Substituir ou reparar a peca
Sensor de pressao, sensor | - Verificar a abertura, curto-circuito, ligaao a terra | Aparelho de teste, - Deve ter um valor de resisténci ifi - ituir em caso de i e curto- 5 anos [ [ A
de aparéncia i a0 visual - Nao deve haver rachas ou al circuito | |
Interruptor. Interruptor - Verificar a operagdo, aparéncia Inspecgao visual - Nao deve haver qualquer deformacao - Substituir em caso de falha, deformacéo e
etc. [LC5 electromagnético descoloragao
(inéluindo Relé de - Superficie com contacto dspero Inspecgao visual - Deve funcionar conforme especificado, no deve 25.000 h A
FFB, ELB) sobrecorrente haver qualquer deformagao
’ Relé auxiiar, etc. - Nao deve haver deformagao ou descoloracdo
Transformador de - Medicao da tensao de saida Aparelho de teste - Atensao de saida deve estar dentro de um valor - Substituir se houver tensdo anormal 10 anos I I I I I I I A
imentagdo de a ifi |
- Resisténcia do isolamento e geracao anormal de 500 V mega, inspecgdo |- O valor de resisténcia deve ser de 1 MQ ou - Substituir se o valor de resisténcia for de 1 MQ ou ‘ ‘ ‘ ‘ ‘
Ventoinha de refrigeracao ruido auditiva superior, nao deve haver ruido anormal inferior 20.000 h A
- Substituir em caso de blogueio da ventoinha ]
- “Ver e o “Na i ; “Substituir se estver quei - -
Fusivel Verificar a aparéncia Inspecgao visual Nao deve haver deformacao ou descoloragao Substituir se estiver queimado 10 anos
T N N — (-
Nota 1) Uma falha casual € uma falha inesperada que ocorre antes de Nota 2) O ano passado marcado com * assume o tempo de funcionamento Nota 3) ——eomsemetllll ilustra o tempo estimado quando a falha de desgaste
o desgaste progredir dentro do periodo de vida Util das pegas e como 10 horas/dia e 2500 horas/ano numa condicéo de inicia e como a taxa de falha aumenta & medida que o tempo
equipamento. E dificil estabelecer uma medida tecnoldgica contra funcionamento normal sem inicio/paragem frequente. Isto pode passa.

a falha casual. De momento, o manuseamento estatistico é a tinica
medida contra a falha casual.

variar de acordo com a condicao de funcionamento. Verificar a
base de célculo do ano passado quando se fizer um contacto de
manutengao.




EU DECLARATION OF CONFORMITY

We  MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES THERMAL SYSTEMS, LTD.
2-3, Marunouchi 3-chome, Chiyoda-ku,
Tokyo, 100-8332, Japan

declare under our sole responsibility that the apparatus referred to in this declaration
conforms with the following directives.

Description of apparatus: Split Type Air Conditioner
Model name:

Conformity model list

[Indoor Unit] [Outdoor Unit]
Category Category
FDE Series FDC - KX6 Series
FDFW Series FDC - KXZ Series
FDK Series FDC - KXZPE1 Series
FDT Series SRC - ZSX - S Series
FDTC Series FDC - VN Series
FDTQ Series FDC - VNX Series
FDTS Series FDC - VS Series
FDTW Series FDC - VSX Series
FDU Series FDC - VNP Series
FDUH Series FDC - VSA Series
FDUM Series FDC - VNX- A Series
FDUT Series
FDU-F Series

Relevant EU Directives :
Machinery Directive 2006/42/EC
Applied Standards :
EN 378-2
EN 60335-1
EN 60335-2-40

Authorized representative in EU :

MHIAE SERVICES B.\V.
Herikerbergweg 238, Luna ArenA, 1101 CM Amsterdam, Netherlands
P.0.Box 23393 1100 DW Amsterdam, Netherlands

Note : About the detail of Conformity model, see EU DECLARATION OF
CONFORMITY sheet included in a package

UK DECLARATION OF CONFORMITY

We  MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES THERMAL SYSTEMS, LTD.
2-3, Marunouchi 3-chome, Chiyoda-ku,
Tokyo, 100-8332, Japan

declare under our sole responsibility that the apparatus referred to in this declaration
conforms with the following directives.

Description of apparatus: Split Type Air Conditioner
Model name:

Conformity model list

[Indoor Unit] [Outdoor Unit]
Category Category
FDE Series FDC - KX6 Series
FDFW Series FDC - KXZ Series
FDK Series FDC - KXZPE1 Series
FDT Series SRC - ZSX - S Series
FDTC Series FDC - VN Series
FDTQ Series FDC - VNX Series
FDTS Series FDC - VS Series
FDTW Series FDC - VSX Series
FDU Series FDC - VNP Series
FDUH Series FDC - VSA Series
FDUM Series FDC - VNX- A Series
FDUT Series
FDU-F Series

Relevant GB Directives :
Supply of Machinery (Safety) Regulations 2008 (S.l. 2008/1597)

Applied Standards :
EN 378-2
EN 60335-1
EN 60335-2-40

Authorized representative in GB :

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES AIR-CONDITIONING EUROPE, LTD.
5 The Square, Stockley Park, Uxbridge, Middlesex, UB11 1ET, United Kingdom

Note : About the detail of Conformity model, see UK DECLARATION OF
CONFORMITY sheet included in a package

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES

THERMAL SYSTEMS



MITSUBISHI

HEAVY INDUSTRIES

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES THERMAL SYSTEMS, LTD.
2-3, Marunouchi 3-chome, Chiyoda-ku, Tokyo, 100-8332, Japan
http://www.mhi-mth.co.jp

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES AIR-CONDITIONING EUROPE, LTD.
5 The Square, Stockley Park, Uxbridge, Middlesex, UB11 1ET, United Kingdom
Tel : +44-333-207-4072
Fax: +44-333-207-4089
http://www.mhiae.com

MHIAE SERVICES B.V.
(Wholly-owned subsidiary of MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES AIR-CONDITIONING EUROPE, LTD.)
Herikerbergweg 238, Luna ArenA, 1101 CM Amsterdam, Netherlands
P.0.Box 23393 1100 DW Amsterdam, Netherlands
Tel : +31-20-406-4535
http://www.mhiaeservices.com/

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES AIR-CONDITIONERS AUSTRALIA, PTY. LTD.
Block E, 391 Park Road, Regents Park, NSW, 2143 PO BOX 3167, Regents Park, NSW, 2143
Tel : +61-2-8774-7500
Fax: +61-2-8774-7501
https://www.mhiaa.com.au

MITSUBISHI HEAVY INDUSTRIES - MAHAJAK AIR CONDITIONERS CO., LTD.

220 Lad Krabang Industrial Estate Free Zone 3, Soi Chalongkrung 31, Kwang Lamplatiew,
Khet Lad Krabang, Bangkok 10520, Thailand
http://www.maco.co.th



